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1 Uvod

V diioch 4. — 7. aprila 2006 sa konala externa ¢ast’ maturitnej skusky (d’alej EC MS)
v predmetoch matematika, anglicky jazyk, francizsky jazyk, nemecky jazyk, rusky jazyk,
Spanielsky jazyk a taliansky jazyk.

Cielom externej Casti maturitnej skuSky je priniest’ porovnatelné vysledky pre Ziakov
z celého Slovenska.

V tivodnej Casti spravy uvadzame vychodiské testovania — zdkladné informacie o priebehu
EC MS, testovacich nastrojoch a metodach spracovania dat. Thto Cast’ spravy uzatvaraju udaje
o pocte testovanych ziakov, zi€astnenych §kol.

Vysledky testu st prezentované prostrednictvom zékladnych Statistickych charakteristik
testu, distribiicie uspesSnosti ziakov, pricom vysledky su spracované podla vybranych triediacich
znakov.

Zainteresovanych Citatelov (tvorcov testu, ucitelov, vyskumnych pedagogickych
pracovnikov) budi zaujimat’ blizSie charakteristiky testu, poloZzkova analyza. Tato d’alSia cCast’
spracovanych vysledkov vypovedd o reliabilite (spolahlivosti) testu, o homogénnosti poloziek,
o ich uspesnosti, citlivosti a nerieSenosti. Suhrnné vyhodnotenie poloziek testu poskytuje prehl'ad
vlastnosti jednotlivych poloziek.

Informécie, ktoré sprava prindSa st urcené tvorcom testov a didaktikom jednotlivych
predmetov. Zavery a odporucania vyplyvajlice zo Statistickych zisteni su smerované k skvalitneniu
tvorby meracich nastrojov. PrinaSaju moznosti d’alSich postupov pri overovani meracich nastrojov,
navrhy na moZzné spracovanie vysledkov v nasledujicich testovaniach. Verime, Ze zistenia budu
podnetné a pozitivne ovplyvnia tvorbu maturitnych testov a vyhodnocovanie uspesnosti Ziakov
v buducich rokoch. Boli by sme radi, keby externd maturitna skuska si ziskala doveru a kredit
nielen v rdmci Slovenska ale aj Europskej Unie.
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1.1 Zakladné informacie o externej ¢asti MS z ruského jazyka

Pre EC MS v predmete rusky jazyk boli pripravené testy dvoch urovni. Ziaci si mohli
vybrat, ¢i budu pisat’ test vy$sej Grovne A (test RJA), alebo zakladnej trovne B (test RIB). Ziaci,
ktori boli pripravovani na maturitna skasku v predmete rusky jazyk s vy$Sou hodinovou dotaciou si
mohli zvolit' aroveir A.Uroveii B bola uréena Ziakom pripravujicim sa na maturitnG skasku
v pripade, Ze ich rozsah pripravy zodpovedal niz$ej hodinovej dotécii, tito troven si vSak mohli
vybrat’ aj Ziaci, ktori mali vy$Siu hodinovt dotaciu.

Maturitnd skuska urovne A je odporicand maturantom vsetkych typov strednych $kol so
studijnymi odbormi, ktori su¢asne spiiaju tieto tri podmienky:

1. pripravuju sa na maturitna skasku z cudzieho jazyka,

2. pocas svojho studia dosiahli uroven pokrocilého (upper-intermediate, Mittelstufe,...).

3. v budutcnosti planuju aktivne pouzivat’ cudzi jazyk v d’alSom $tidiu a v povolani.

Obsahom atrovilou néarocnosti zodpovedd test urovni B2 Spolo¢ného eurdpskeho
referenéného ramca Rady Eurdpy.

Maturitna skuska trovne B je odporic¢and maturantom vsetkych typov strednych §kol so
$tudijnymi odbormi, ktori stiéasne spifiaji tieto tri podmienky:

1. pripravuju sa na maturitna skisku z cudzieho jazyka,

2. pocas svojho Stidia dosiahli Groven stredne pokrocilého (intermediate, Grundstufe 3, ...).

3. v buducnosti neplanuju aktivne pouzivat’ cudzi jazyk.

Obsahom atroviiou néarocnosti zodpoveda test Urovni Bl Spolo¢ného eurdpskeho
referen¢ného ramca Rady Eurdpy.

KaZzda uloha testu musi koreSpondovat’ s cielovymi poziadavkami na vedomosti a zru¢nosti
maturantov z cudzieho jazyka pre prislusna uroven.

Obsahova $truktura testov EC:

1. Cast’: Pocuvanie s porozumenim — v tejto Casti maju ziaci preukazat’, ako porozumeli zékladnym
informacidm arieSit Ulohy, ako je urCenie spravnosti ¢i nespravnosti vypovede, vyber
z viacerych moZznosti a dopliiovanie chybajucich informécii.

2. cast: Gramatika a lexika — testuju sa tu znalosti gramatickych Struktar a slovnej zasoby a ich
spravne pouZitie v kontexte. Ziaci maju do textovych ukazok dopiiat adekvéatne gramatické
tvary na zdklade vyberu z viacerych moznosti.

3. &ast’: Citanie s porozumenim — cielom tejto Gasti je zistit’ ako Ziaci porozumeli obsahu textu, &
pochopili jeho hlavné myslienky, zdkladné suvislosti a vyrieSili ulohy dopliiovacieho typu,
vyberu z viacerych moznosti, resp. urenie spravnosti alebo nespravnosti vypovede.

V predmete rusky jazyk bol vypracovany test ziakladnej urovne RJB, ktory obsahoval 80
uloh: 46 tuloh s vyberom odpovede, 34 loh s kratkou odpoved’ou. Za spravnu odpoved’ ziskal ziak
1 bod, za nespravnu (alebo ak neodpovedal) 0 bodov. Test bol vypracovany s prihliadnutim na
hodinovu dotaciu v predmete rusky jazyk. Boli vytvorené dva varianty testu (2268, 2284), ktoré sa
lisili poradim uloh, resp. pri tlohach s vyberom odpovede poradim alternativ odpovede.

V tabulke ¢. 1 sme uviedli poradové cisla testovych poloziek podla typu v jednotlivych
Castiach testu.

1. tabulka Rozdelenie poloZiek v teste cudzich jazykov EC MS
Casti testu - Polozky .
s vyberom odpovede | s kratkou odpoved’ou
Pocuvanie 1-13 14 - 20
Gramatika 21 -40 41 - 60
Citanie 61-73 74 - 80

Na vypracovanie testu externej &asti mali Ziaci 120 minut. Odpovede testov EC MS
zapisovali ziaci do odpoved’ovych héarkov, ktoré boli nasledne skenované. Oprava otvorenych uloh
s kratkou odpovedou v tychto testoch bola vykonavana pod externym dozorom podla centralne
vypracovanych pokynov.
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2 Metddy

2.1 Metédy spracovania dat

RieSenia uloh testu EC Ziaci zapisovali do samoprepisovacich odpovedovych harkov.
Original bol zaslany na centralne spracovanie, kdpia zostala v skole.

Hodnotenie tloh s kratkou odpoved’ou, ktoré boli sucastou testov EC (okrem matematiky),
sa uskutocnilo podla centralnych vypracovanych pokynov ihned’ po skonceni administracie.
Predsedovia PMK kontrolovali hodnotenie a zodpovedali za jeho spravnost. Po hodnoteni testov
EC $koly zaslali originaly odpoved’ovych harkov na centralne spracovanie.

Odpoved'ové harky boli zoskenované atakto ziskané data boli dalej elektronicky
spracované. Po spracovani odpoved'ovych harkov sme v ramci kontroly kvality dat vykonali
procedury suvisiace s jednotlivymi premennymi:

e kontrola uplnosti naskenovania dat,
kontrola kodu skoly,
kontrola oznacenia variantov testu (kodov testov),
kontrola kédu Ziaka' a jeho duplicitnosti v databdze,
kontrola chybajuceho oznacenia pohlavia Ziaka,
kontrola prepojenia kodu a pohlavia Ziaka,
kontrola chybajiiceho uvedenia zndmky Ziaka’,
kontrola bodovania,
kontrola spravnosti klucov odpovedi.

Cielom uvedenych kontrolnych procedar bolo vycistit' data, zvysit' ich validitu a prispiet
k zvySenej hodnovernosti a reliabilite spracovanych vysledkov. Vysledky prvej fdzy spracovania
dat sme sumarizovali vo forme kontrolnych protokolov pre jednotlivé testy, ktoré umoziuji
kedykol'vek verifikovat’ proces spracovania dat.

Po kontrole dat z externej Casti maturitnej skuSky 2006 sme zistili chyby, ktoré sme nasledne
odstranili:

V cudzich jazykoch sme odhalili rozdiel medzi primadrnym bodovanim spolo¢nosti, ktora

skenovala idaje do databazy a bodovanim realizovanym v ramci kontroly dat. Rozdiely sme

zistili v predmetoch taliansky jazyk uroven A - 5 testovych poloziek, taliansky jazyk viroven B -

6 testovych poloziek, spanielsky jazyk urovenn B - 2 testové polozky, francuzsky jazyk uiroven A

— 1 testova polozka.

Vysledky boli vyhodnotené v Statistickom systéme SPSS 13.00. Na spracovanie vysledkov
maturitnej skusky a poloZkovej analyzy testov boli pouzité¢ metody Statistickej deskripcie, inferencie
a vecna signifikancia rozdielov. V deskriptivnych castiach boli pouZité absolutne a relativne
pocetnosti, priemer, Standardna odchylka, Standardnd chyba priemeru, intervaly spolahlivosti,
pedagogické ukazovatele - §tandardna chyba merania. Ich opis uvddzame v prilohe. Statisticka
inferencia spocivala v aplikacii t-testov a analyze rozptylu ANOVA. Vecna signifikancia rozdielov
bola overovana zodpovedajicimi korelanymi mierami. Pre vypocet reliability testov bol pouzity
vzorec KR-20, pretoze vSetky ulohy boli hodnotené binarne (0-1).

! Kod ziaka obsahuje rodné ¢islo Ziaka. Databaza viak neobsahovala meno a priezvisko Ziaka.
? Klasifikaény stupeii Ziaka v 1. polroku 4. ro&nika z predmetu, v ramei ktorého pisal test externej Gasti maturitnej
skusky 2006.

Y tejto faze spracovania sme predisli reklamacii vysledkov u 376 Ziakov.
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2.2 Postup vypoétu uspesnosti a percentilu Ziaka v teste EC MS
z cudzieho jazyka

Postup vypoétu celkovej uispesnosti Ziakov v testoch EC MS z anglického, franctzskeho,
nemeckého, ruského, Spanielskeho a talianskeho jazyka sa v §kolskom roku 2005/2006 meni.
Celkova uspesnost’ ziaka v teste z cudzieho jazyka sa sklada z Ciastkovych vysledkov ziaka v troch
Castiach testu. Celkovy vysledok Ziaka v teste je vypo¢€itany zlozenim vysledkov jednotlivych
Casti testu tak, aby kazda cast’ prispievala k vysledku Ziaka rovnakou vahou.

Hodnotenie vykonu Ziakov v testoch EC MS vyjadrujeme celkovou tspeSnostou Ziaka
v percentach a tieZ percentilom — poradim Ziaka v testovanej populacii.

Testy EC MS z cudzich jazykov aktualne obsahuju tri Gasti: 1. po&ivanie s porozumenim, 2.
gramatiku a lexiku a 3. ¢itanie s porozumenim. Kazdad z tychto Casti meria inu charakteristiku
(vedomost’, zrucnost’) ziaka. Test, ktory meria isti ¢rtu ziaka zaloZzent na teoretickom modeli, by
mal byt’ podla teérie merania konzistentnym celkom (pripadne zlozeny z konzistentnych celkov).
Tym prispievame k zabezpeceniu validity meraného konsStruktu. To, ¢i meriame jednu alebo viac
charakteristik Ziaka (jeden alebo viac konStruktov), urcuje sposob dalSieho spracovania
a interpretacie vysledkov.

Ak predpokladdme, Ze zru¢nost ziakov pocuvat s porozumenim, spravne pouZivat
gramatické javy aslovni zasobu a Citat’ s porozumenim v cudzom jazyku, su tri rozdielne
charakteristiky Ziaka, potom tieto Casti musime chapat’ ako samostatné celky, pre ktoré je nutné
zv1ast potitat’ vysledky a sledovat reliabilitu (spolahlivost’ merania)®. Vysledné hodnotenie testu
potom ziskame zloZenim vysledkov jednotlivych casti.

Pri ur€ovani postupu vypoctu celkovej tispeSnosti ziaka sme prihliadali na svetové trendy,
ktoré kladu doraz na schopnost’ aktivne pouzivat’ jazyk. Celkovl ispeSnost’ v teste preto pocitame
jednoduchym priemerom tspesnosti ziaka v troch Castiach testu, aby sa jednotlivé Casti podiel'ali na
celkovej Gispesnosti Ziaka rovnakou vahou’.

Testy z cudzich jazykov su zlozené z troch Casti: poCuvanie s porozumenim, gramatika a
lexika a ¢itanie s porozumenim. Pocet testovych poloziek v jednotlivych Castiach je 20 : 40 : 20.
Vypocet celkovej tispesnosti Ziaka v teste EC MS z cudzich jazykov je nasledovny:
= Spravna odpoved’ Zziaka vkazdej zpoloziek vkazdej casti testu je hodnotend 1 bodom.
Nespravna alebo Ziadna odpoved’ je hodnotena 0 bodmi.
* K dosiahnutym bodovym hodnotdm v kaZzdej Casti testu sa vypocita uspeSnost’ v percentach.
Uspesnost’ v jednotlivych astiach testu sa po¢ita podla nasledujiicich vzorcov:

pocet spravnych odpovedi
Pocuavanie s porozumenim: Up = = x 100

* Rovnaké postupy pouZivaju testovacie intiticie v zahrani¢i. Uvadzame priklad spdsobu spracovania vysledkov testov
v CR: ,,Statistické charakteristiky sa zistuju z celkovych vysledkov uchadzacov, pokial’ sa vsak pisomna &ast’ skusky
skladala z viacerych Casti (napr. testy z réznych predmetov, testovanie réznych zruénosti, testy v niekol’kych kolach),
alebo mala niekol’ko variantov, je nutné pracovat svysledkami uchiddzacov za Kkazda cast’® zvlast.”
http://www.Scio.cz/tvorba_testu/hodnoceni_kvality/zakl stat.htm.

> Podobne je pocitany vysledok v skiiske TOEFL (TEST OF ENGLISH AS A FOREIGN LANGUAGE): ,.Pri papierovej forme
TOEFL testu je mozné dosiahnut’ vysledok maximalne 677 bodov a minimalne 310. Vysledok pozostava zo séitania
dosiahnutych bodov z ¢asti ,,po¢tvanie”, ,jazykova skladba“ a ,Citanie” aich nasledného vynasobenia desiatimi
adelenim tromi (maximalny pocet bodov ziskanych v jednej casti je 68 aminimalny 32).“ (Jazykové skusky
a Standardizované testy 1. Cast: In: Bulletin SAIA Slovenska akademickd informacna agentura, Informa¢ny mesacnik
o $tudiu v zahraniéi €. 9, roénik XIV, september 2004.)
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’ pocet spravnych odpovedi
Gramatika a lexika: Ug = —-mmmmemmmmmmmeeeee e x 100

pocet spravnych odpovedi
Citanie s porozumenim: Ug = mmmmmm e e x 100
20

»  Viha jednotlivych &asti na celkovej Gspesnosti Ziaka je 1 : 1 : 1.° Pri vypodte jednoduchého
aritmetického priemeru sa pouZziva vzorec:

Um e e

= Celkovu Gspesnost’ ziaka zaokruhl'ujeme na jedno desatinné miesto.

Priklad:

Ak ziak X spravne odpovedal na 9 poloziek v Casti poCuvanie s porozumenim, na 38
poloziek v Casti gramatika a lexika a na 19 poloziek v Casti ¢itanie s porozumenim, jeho uspesnost’
pocitame nasledovne:

2. tabul’ka Priklad vypoétu celkovej tispeSnosti Ziaka v teste cudzich jazykov EC MS
Casti testu Pocet sprzvi.vnych odpovedi Uspesnost’ Fiaka X Celkoxa uspesnost
Ziaka X Ziaka X
Poctivanie s porozumenim 9 45,0%
Gramatika a lexika 38 95,0% 78,3%
Citanie s porozumenim 19 95,0%

Pre porovnanie, v minulom S§kolskom roku (2004/2005) bola celkova uspesSnost’ ziaka X
82,5 % (t. j. 66 spravnych odpovedi z 80 testovych poloziek). Postup vypoctu tspeSnosti v tomto
Skolskom roku (2005/2006) reflektuje kazdt Cast’ testu rovnakou vahou. Na vysledku ziaka X,
potlaenim vahy cCasti gramatika a lexika, sa vo vd¢Sej miere prejavili jeho nedostatky v poc¢uvani
s porozumenim.

Percentil — poradie Ziaka v testovanej populacii

Neoddelitel'nou su¢astou hodnotenia vysledku Ziaka v testoch EC MS sa stal percentil. Ako
vypoéitame percentil — poradie, kde sa Ziak umiestnil v testovanej populacii? Ugastnikov testovania
usporiadame do poradia podla dosiahnutej celkovej uspesnosti v teste a ich poradie vyjadrime
hodnotou percentilu na stupnici 0 - 100. Hodnotu percentilu zaokrihl'ujeme na jedno desatinné
miesto.

Ako interpretovat’ percentil? Percentil vyjadruje, koP’ko Ziakov dosiahlo horsi vysledok.
Napriklad, ak sa ziak umiestnil v 72. percentile, 72 % ziakov dosiahlo horsi vysledok v teste a 28 %
ziakov dosiahlo lepsi alebo rovnaky vysledok.

8V kolskom roku 2004/05 bola véha jednotlivych Gasti na celkovej uspesnosti ziaka 1 : 2 : 1.
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Hodnotu tspesnosti Ziaka je dolezité sledovat’ v stuvislosti s percentilom. Ak bude Ziak riesit’
test s uspesnostou napr. 92 % aumiestni sa v 75. percentile, jeho vysledok interpretujeme
nasledovne: ucivo obsiahnuté v teste Ziak zvladol na 92 % a % Ziakov ziskalo hors§i vysledok
v danom testovani.

Dalsi priklad v inom teste, kedy Ziak riesil test s Gispesnostou 70 % a umiestnil sa v 85.
percentile, interpretujeme nasledovne: testované ucivo obsiahnuté v teste ziak zvladol na 70 %
a 85 % ziakov riesilo test horSie ako porovnavany Ziak.

2.3 Testovani ziaci

Do testovania v predmete rusky jazyk sa zapojili hlavne maturanti vSeobecnovzdelavacich
$kol — gymnazii, ale aj Ziaci z ostatnych $kol, ktori si vybrali rusky jazyk ako maturitny predmet.

V nasledujticich tabulkach uvadzame pocty ziakov a kol zapojenych do testovania
v predmete rusky jazyk, zdkladnad uroven: test RJB. Polty uvadzame triedené podla krajov,
zriad’'ovatel’a Skoly, typu Skoly, pohlavia a variantov.

3. tabul’ka

Pocet §kol a Ziakov podl’a krajov

Pocet $kél a ziakov podla krajov: RJ06B

Skoly Ziaci
pocet % pocet %
Kraj BA 4 5.2% 71 9.4%
TT 3 3.9% 14 1.8%
TN 8 10.4% 21 2.8%
NR 5 6.5% 46 6.1%
ZA 12 15.6% 67 8.8%
BB 7 9.1% 48 6.3%
PO 22 28.6% 306 40.3%
KE 16 20.8% 186 24.5%
Spolu 77 100.0% 759 100.0%
4. tabul’ka Pocet $kol a Ziakov podla zriad’ovatela
Pocet §kél a ziakov podla zriad'ovatela: RJ06B
Skoly Ziaci
pocet % pocet %
Zriadovatel Krajsky, Okresny urad 5 6.5% 48 6.3%
Obec 60 77.9% 539 71.0%
Podnik 2 2.6% 7 9%
Druzstvo 2 2.6% 22 2.9%
Sukromnik 6 7.8% 133 17.5%
Cirkev 2 2.6% 10 1.3%
Obc¢ianske zdruzenia .0% .0%
Iny 0% . 0%
Spolu 77 100.0% 759 100.0%
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5. tabul’ka

Pocet $kol a ziakov podla typu Skoly: RJ06B

Pocet $kol a ziakov podl’a typu Skoly

Skoly Ziaci
pocet % pocet %
Typ GYM 33 42.9% 390 51.4%
Skoly SOS 26 33.8% 223 29.4%
ZSS 11 14.3% 73 9.6%
SOouU 7 9.1% 73 9.6%
Spe 0% 0%
Spolu 77 100.0% 759 100.0%
6. tabul’ka  Pocet Ziakov podl’a pohlavia
Pocet ziakov podla pohlavia: RJ06B @
pocet %
Pohlavie chlapci 266 35.0%
dievCata 493 65.0%
Spolu 759 100.0%
@ Test = RJ06B
7. tabul’ka  Pocet Ziakov podl’a variantov
Pocet ziakov podra variantov: RJ06B 2
pocet %
Variant 2268 377 49.7%
2284 382 50.3%
Spolu 759 100.0%

a. Test = RJ06B

V d’alSej Casti uvadzame vysledky, ktoré potvrdzuji rovnomerné rozloZenie variantov
v testovanej populdcii.
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8. tabulka podiel Ziakov podPa variantov

Podiel Zziakov podra variantov: RJ06B 2

Variant
2268 2284
% %
Kraj BA 50.7% 49.3%
TT 42.9% 57.1%
TN 47.6% 52.4%
NR 47.8% 52.2%
ZA 52.2% 47.8%
BB 50.0% 50.0%
PO 49.7% 50.3%
KE 49.5% 50.5%
Zriadovatel Krajsky, Okresny Urad 47.9% 52.1%
Obec 49.7% 50.3%
Podnik 57.1% 42.9%
Druzstvo 54.5% 45.5%
Sukromnik 48.9% 51.1%
Cirkev 50.0% 50.0%
Obcianske zdruzZenia .0% .0%
Iny .0% .0%
Typ $koly GYM 49.5% 50.5%
SOS 49.8% 50.2%
zsS 52.1% 47.9%
SOu 47.9% 52.1%
Spe 0% 0%
Pohlavie chlapci 49.2% 50.8%
dievcata 49.9% 50.1%

2. Test = RJ06B

Test RJB pisalo 759 Ziakov zo 77 §kol. Najviac bolo Ziakov gymnazii (51,4 %). Dievcata
tvorili takmer dve tretiny (65,0 %). Taktiez takmer dve tretiny tvorili Ziaci z vychodného Slovenska:
z preSovského kraja 40,3 % a z koSického 24,5 %.
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3 Vysledky
3.1 Vysledky testu z ruského jazyka EC MS RJB 2268

3.1.1 VSeobecné vysledky

Cielom testovania je zistit' UspeSnost Ziakov v teste, ktory je koncipovany v sulade s
obsahom ciel'ovych poziadaviek na vedomosti a zru¢nosti maturantov z nemeckého jazyka troven
B. Uspesnost’ ziaka definujeme ako percentudlny podiel bodov za polozky, na ktoré ziak spravne
odpovedal z celkového poétu bodov. Uspesnost Ziakov v teste mozeme opisat §tatistickymi
charakteristikami  prezentovanymi v nasledujucich tabul'kdch. Vysvetlenie pouzivanych
charakteristik je uvedeny v prilohe.

Vysledné psychometrické charakteristiky percentudlnej tuspeSnosti testu predstavuji
vlastnosti testu po Uprave bodovania, kedy sme v polozkach, ktoré¢ vykazovali nevhodné Statistické
vlastnosti, pridelili kazdému Ziakovi 1 bod.

9. tabulka Vysledné psychometrické charakteristiky testu - percentuilna

uspesnost’

Test

RJO6B

Cast

Pocuvanie Gramatika Citanie Spolu
Priemer Priemer Priemer Priemer

Pocet testovanych ziakov 759 759 759 759
Maximum 100.0 97.5 100.0 99.2
Minimum 5.0 15.0 10.0 17.5
Priemer 70.2 63.4 65.1 66.2
Standardna odchylka 17.8 14.7 20.3 15.2
Intervalovy odhad Uspesnosti populécie - dolna hranica 35.4 34.6 254 36.4
Intervalovy odhad Uspesnosti populécie - horna hranica 100,0 92.2 100,0 96.0
Standardna chyba priemernej Uspe$nosti 6 5 7 6
Interval spolahlivosti pre priemernt Uspesnost - dolna hranica 68.9 62.3 63.6 65.1
Interval spolahlivosti pre priemernu Uspesnost - horna hranica 71.5 64.4 66.5 67.3
Cronbachovo alfa 775 .807 .810 .904
Standardna chyba merania pre Uspe$nost 8.4 6.5 8.8 4.7
Interavlovy odhad uspesnosti individualneho Ziaka 16.5 12.7 17.3 9.3

1. graf  Vysledny histogram uspesSnosti

Histogram RJ06B
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Test RJB pisalo 759 Ziakov s priemernou spesnost'ou 66,2 %. Histogram je vychyleny
doprava vzhl'adom na vyssi pocet ziakov s vySSou uspesnostou.

Z histogramu a z 11. tabul’ky vyplyva, Ze test rozliSoval lepSie slabsich Ziakov, ktori sa
umiestnili v rebricku v druhej polovici, t. j. ziskali 50. alebo niZ§i percentil. Kritick hodnotu 33 %

nedosiahlo 36 ziakov (4,7 %).

10. tabul’ka Rozdelenie Ziakov s uspesnost’ou mensou ako 33 %

Pohlavie
chlapci dievéata Spolu
Typ GYM 5 3 8
Skoly  "go8 4 7 1
Zs$ 3 5 8
Sou 4 5 9
Spolu 16 20 36

11. tabul’ka Prepojenie uspeSnosti a percentilu

Uspesnost’ a percentil: RJO6B variant 2268 a 2284

Uspesnost Percentil
1 17,5 0
2 21,7 A
3 24,2 3
4 25,0 5
5 26,7 7
6 27,5 9
7 28,3 1,4
8 29,2 1,6
9 30,0 2,1
10 30,8 2,2
" 32,5 2,6
12 33,3 3,0
13 34,2 33
14 35,0 34
15 35,8 4.1
16 36,7 43
17 37,5 46
18 38,3 55
19 39,2 5,9
20 40,0 6,5
21 40,8 6,9
22 41,7 74
23 425 7.6
24 433 8,0
25 442 9,2
26 450 9,9
27 45,8 10,7
28 46,7 11,6
29 475 11,9
30 48,3 13,2
31 49,2 14,4
12 EC MS 2006 Rusky jazyk — tiroven B



32 50,0 15,3
33 50,8 15,7
34 51,7 16,7
35 52,5 18,3
36 53,3 19,0
37 54,2 20,0
38 55,0 21,5
39 55,8 225
40 56,7 24,1
41 57,5 26,0
42 58,3 27,7
43 59,2 28,9
44 60,0 31,0
45 60,8 32,3
46 61,7 33,9
47 62,5 354
48 63,3 38,1
49 64,2 39,3
50 65,0 41,5
51 65,8 43,7
52 66,7 453
53 67,5 48,1
54 68,3 49,7
55 69,2 51,0
56 70,0 53,5
57 70,8 54,9
58 71,7 57,7
59 72,5 59,3
60 733 61,3
61 74,2 64,2
62 75,0 66,7
63 75,8 68,8
64 76,7 70,4
65 77,5 73,0
66 78,3 75,1
67 79,2 77,9
68 80,0 80,0
69 80,8 81,2
70 81,7 83,4
71 82,5 85,8
2 83,3 87,6
73 84,2 89,2
74 85,0 91,2
75 85,8 92,6
76 86,7 93,7
w 87,5 95,3
78 88,3 96,2
7 89,2 97,0
80 90,0 97,1
81 90,8 97,4
82 91,7 97,8
83 925 98,4
84 93,3 98,7
85 94,2 99,1
86 95,0 99,2
87 95,8 99,3
88 99,2 99,9
EC MS 2006
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3.1.2 Analyza rozdielov vo vysledkoch

V d’alSej Casti analyzy poukazujeme na rozdiely vo vysledkoch ziakov podla typu skoly,
krajov, zriad'ovatel’a, pohlavia a zndmky, ktort Zziaci ziskali na polro€nom vysved€eni v danom

predmete.

Vysledky, ktoré opisuju priemernt troveit vedomosti ziakov st doplnené o Statistické testy
anajmi o zistovanie vecnej (pedagogickej) vyznamnosti rozdielu. UrCenie vecne] vyznamnosti
rozdielu je dblezité pri velkych suboroch ziakov, kedy testy Statistickej vyznamnosti rozdielov st

signifikantné i pri malych vecnych rozdieloch vysledkov.

3.1.3 Rozdiely podl’a typu §kol

2. graf

12. tabuPka Uspesnost’ podPa typu $koly 1

Uspesnost' - RJO6B

Uspesnost’ podPa typu $koly 1

GYM ostatné

Typ Skoly

t (757)=10,027; p= 0,000
Vecna signifikancia rozdielu r= - 0,34

3

13. tabulka UspeSnost’ podl’a typu $koly 2

. graf

Uspesnost’ - RJ06B

100%—
90%—

80%—

14

sos zs$
Typ $koly

EC MS 2006

GYM Sou

Uspesnost’ podPa typu $koly 2

Uspesnost
Poget Std. chyba
Typ Skoly Ziakov Priemer priemeru
GYM 390 71,3
ostatné 369 60,9
Total 759 66,2
Uspesnost
Poget Std. chyba
Typ Skoly Ziakov Priemer priemeru
GYM 390 71,3 e
SoS 223 63,2 9
ZSS 73 62,4 1,9
Sou 73 52,0 1,4
Total 759 66,2 ,6
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Ziaci gymnézii dosiahli signifikantne lepsie vysledky ako Ziaci ostatnych typov §kol. V

v

boli v SOU (pozri 13. tabul’ku).

14. tabul’ka Porovnanie typov §kél s narodnym priemerom

Narodny priemer = 66.2
t df Stat. sig. Vec.sig.
Typ Skoly
GYM 7,208 389 ,000 ,340
S08 -3,165 222 ,002 210
zsS -2,033 72 ,046 ,230
SOuU -9,847 72 ,000 ,760

vV

Gymanzisti dosiahli priemerny vysledok signifikantne vyssi ako je narodny priemer a Ziaci
SOU signifikantne niz$i. Ziaci ostatnych §kol dosiahli vysledky na urovni ndrodného priemeru.

Rovnako sa to prejavilo aj pri vecnom rozdiele, ktory je vel'mi vyznamny v uspes$nosti
typov §kol v porovnani s narodnym priemerom. Pre Ziakov gymnazii je r=0,34 a pre SOU r=0,76
(13. tabul’ka).

4. graf  Vysledky jednotlivych ¢asti testu podPla typu Skoly

Rozdiel uspesnosti v jednotlivych ¢astiach testu RJB

100% [ Uspesnost v poéuvani

[ Uspesnost v gramatike
90% [0 Uspesnost v &itani

O Uspesnost

80%

Hi

GYM ostatné

Typ Skoly

Gymnazisti zvladli lepSie vSetky Casti testu ako Ziaci ostatnych typov §kol, pricom najlepSie
vysledky dosiahli ziaci v Casti pocuvanie. Ziaci ostatnych typov $kol mali najnizsie vysledky
v Citani.
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3.1.4 Rozdiely podPa krajov

15. tabuPka Uspesnost’ podl’a krajov

Poget Std. chyba
Ziakov Priemer priemeru
Kraj BA 71 57,1 1,9
TT 14 70,2 2,4
TN 21 70,3 2,7
NR 46 60,2 2,2
ZA 67 68,0 1,6
BB 48 55,1 2,6
PO 306 72,0 7
KE 186 63,0 1.1

5.graf  UspeSnost’ podPa krajov

Vzhl'adom na malé pocty ziakov tren¢ianskeho a trnavského kraja ich nezobrazujeme
a neinterpretujeme.

Uspesnost’ - RJO6B

Kraj
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16. tabul’ka Vecny rozdiel medzi krajmi

Vecna signifikancia
rozdielu medzi

krajmi
BA-TT ,315
BA-TN ,348
BA-NR ,098
BA-ZA ,351
BA-BB -,060
BA-PO ,399
BA-KE 175
TT-TN ,002
TT-NR -,303
TT-ZA -,065
TT-BB -,364
TT-PO ,029
TT-KE -,127
TN-NR -,320
TN-ZA -,073
TN-BB -,393
TN-PO ,034
TN-KE -,150
NR-ZA ,268
NR-BB -,154
NR-PO ,292
NR-KE ,077
ZA-BB -,383
ZA-PO ,118
ZA-KE -,152
BB-PO ,392
BB-KE ,204
PO-KE -,306

kraja, menSiu uspesnost’ dosiahli Ziaci banskobystrického, bratislavského a nitrianskeho kraja.

Vecna signifikancia rozdielu vysSej uspesnosti je u Ziakov zilinského a preSovského

17. tabul’ka Porovnanie priemerov krajov s narodnym priemerom

Narodny priemer = 66,2

t df Stat.sig. Vec. sig.

Kraj

BA -4,876 70 ,000 ,500
TT 1,694 13 114 ,430
TN 1,499 20 ,150 ,320
NR 2,774 45 ,008 ,380
ZA 1,113 66 ,270 ,140
BB -4,267 47 ,000 ,530
PO 7,935 305 ,000 ,410
KE -2,927 185 ,004 ,210

a BB.

Vyznamny vecny rozdiel v Gispesnosti jednotlivych krajov v porovnani s ndrodnym
priemerom — kladny - sa vyskytol v preSovskom kraji a zaporny v neprospech ziakov z krajov BA

EC MS 2006

Rusky jazyk — tiroven B

17



3.1.5 Rozdiely podla zriad’ovatel’a

18. tabul’ka Uspesnost’ podl’a zriad’ovatel’a
Uspesnost
Poget Std. chyba

Zriadovatel Ziakov Priemer priemeru
Stat 587 67,64 ,59
Sukromnik 155 61,19 1,37
Cirkev 10 67,50 4,84
Total 752 66,31 ,55

6.graf  UspeSnost’ podla zriad’ovatela

Vzhl'adom na malé pocty Ziakov cirkevnych $kol ich nezobrazujeme a neinterpretujeme.

Uspesnost’ - RJOGB

Stat Sukromnik

Zriad’'ovatel

19. tabul’ka Vecny rozdiel medzi Ziakmi podPla zriad’ovatela

| Vecna signifikancia
rozdielu podla
zriadovatela

Stat-Sukromnik -173
Stat-Cirkev -,001
Sukromnik-Cirkev ,089

20. tabul’ka Porovnanie priemerov podla zriad’ovatel’a s narodnym priemerom
Test Value = 66.2
t df Stat. sig. Vec. sig.

Zriadovatel

. -1,791 6 124 ,000
Stat 2,424 586 ,016 ,100
Sukromnik -3,661 154 ,000 ,280
Cirkev ,268 9 ,794 ,090

Pedagogicky rozdiel medzi uspesnostou ziakov sa ukazal vyznamny podl'a zriadovatel’a aj
v porovnani s narodnym priemerom v prospech Statnych $kol.
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3.1.6 Rozdiely podla pohlavia
21. tabulka Uspesnost’ podl’a pohlavia
Uspesnost
Poget Std.chyba
Pohlavie Ziakov Priemer priemeru
chlapci 266 65,35 ,93
dievéata 493 66,67 68
Total 759 66,21 55
7.graf  UspeSnost’ podl’a pohlavia

Uspesnost’ - RJ06B

chlapci

T (757)= -1,144; p=0,253
Vecna signifikancia rozdielu = 0,04

Porovnanie priemerov dievcat a chlapcov s narodnym priemerom

Pohlavie

22. tabul’ka
Narodny priemer = 66,2
t df Stat. sig. Vec. sig.
Pohlavie
chlapci -913 265 ,362 ,060
dievcéata ,689 492 ,491 ,030

Nepreukazal sa vecny rozdiel medzi uspeSnostou diev€at achlapcov ani pri
vzajomnom porovnani, ani v porovnani s nairodnym priemerom.

EC MS 2006
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3.1.7 Rozdiely podl’a znamky

23. tabulka Uspe$nost’ podPa znamky

Std. chyba
N Priemer priemeru

Znamka

1 176 75,8 91
2 244 66,2 ,88
3 201 65,3 ,97
4 90 56,2 1,47
5 7 38,1 4,50
neuvedena 41 56,4 2,86

8.graf  UspeSnost’ podl’a znaimky

Uspesnost' - RJ0O6B

1 2 3 4 5
Znamka

24. tabul’ka Vecny rozdiel medzi Ziakmi podl’a znamky

Vecna signifikancia
rozdielu podla
znamky
1-2 -,341
1-3 -,375
1-4 -,591
1-5 -517
2-3 -,034
2-4 -,308
2-5 -,322
3-4 -,291
3-5 -,337
4-5 -,325

Porovnanie ziakov v 8. grafe zobrazuje najvacsiu uspeSnost’ jednotkarov, nizSiu
dvojkarov a trojkéarov, eSte nizSiu Stvorkarov a najnizsiu Ziakov so znamkou pat. Vyznamny vecny
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rozdiel je medzi jednotkdrmi a ziakmi s ostatnymi znamkami. Vyznamné rozdiely su aj medzi
dvojkarmi a trojkarmi v porovnani so Stvorkdarmi. Relevantnost’ pouzitého testu potvrdzuje aj
Statisticky vyznamny korela¢ny koeficient 1= -0,410 ¢o znamena nizSiu uspeSnost’ Ziakov
s hor§imi znamkami.

25. tabul’ka Porovnanie priemerov podl’a znamky s narodnym priemerom

Narodny priemer = 66,2
t df Stat. sig. Vec. sig.

Znamka

1 10,575 175 ,000 ,620
2 ,018 243 ,986 ,000
3 -,961 200 ,338 ,070
4 -6,814 89 ,000 ,590
5 -6,249 6 ,001 ,930

Vyznamny vecny rozdiel v uspeSnosti v porovnani snarodnym priemerom sa
vyskytol u jednotkarov, ktori mali vyS$Siu uspesSnost’ a u Stvorkdrov s nizSou uspeSnostou ako je
narodny priemer. Rozdiel Ziakov s piatkami pre maly pocet neinterpretujeme.
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3.2 Polozkova analyza

Na to, aby sme mohli vysledky testu povazovat’ za spolahlivé, musime poznat’ vlastnosti
testu. V tejto Casti analyzy predkladdme okrem zadkladnych psychometrickych charakteristik testu
1 vlastnosti jednotlivych poloziek, ich uspesnost, obt’aznost’, citlivost, nerieSenost’, vynechanost’,
nedosiahnutost’, korelaciu s testom, ktoré dokladuji charakter a kvalitu testu.

3.2.1 Psychometrické charakteristiky testu

S vyslednymi psychometrickymi charakteristikami testu sme sa mohli obozndmit’ v prvej
casti vysledkov, v kapitole VSeobecné vysledky. Vysledné psychometrické charakteristiky
percentualnej uspeSnosti testu predstavuju vlastnosti testu po Uprave bodovania, kedy sa
v polozkach, ktoré nepreukazali dobré vlastnosti, pridelil kazdému ziakovi bod.

V tejto cCasti spravy uvadzame prvotné charakteristiky testu pred upravou bodovania.
V pripade, ze sme neupravovali bodovanie prvotné a vysledné psychometrické charakteristiky testu
st rovnaké.

26. tabul’ka Prvotné psychometrické charakteristiky testu - percentualna

uspesnost’
Test
RJO6B
Cast
Pocuvanie Gramatika Citanie Spolu
Priemer Priemer Priemer Priemer

Pocet testovanych Ziakov 759 759 759 759
Maximum 100,0 97,5 100,0 98,3
Minimum 5,0 12,5 ,0 14,2
Priemer 70,2 59,5 57,6 62,5
Standardna odchylka 17,8 14,8 20,8 15,3
Intervalovy odhad Uspesnosti populacie - dolna hranica 35,4 30,6 16,8 32,4
Intervalovy odhad Uspesnosti populacie - horna hranica 100,0 88,5 98,4 92,5
Standardna chyba priemernej Uspednosti ,6 5 ,8 ,6
Interval spolahlivosti pre priemernu Uspesnost - dolna hranica 68,9 58,5 56,2 61,4
Interval spolahlivosti pre priemernu Uspesnost - horna hranica 71,5 60,6 59,1 63,5
Cronbachovo alfa 775 , 799 , 799 ,900
Standardna chyba merania pre Gspe$nost 8,4 6,6 9,3 4,9
Interavlovy odhad uspesnosti individualneho Ziaka 16,5 13,0 18,3 9,5

Upravenim skoére ziakov v Styroch otdzkach sa priemerna uspeSnost’ ziakov zvysila zo
62,5 % na 66,2 %.
b b
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9.graf  Prvotny histogram

Histogram RJ06B
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3.2.2 Porovnanie variantov 2268 a 2284 z ruského jazyka

27. tabulka Uspe$nost’ testu v oboch variantoch

Std. chyba
Variant N Priemer priemeru
Uspesnost | 2268 377 62,4 ,75
2284 382 62,5 ,82

t(757)=-.123; p=0,902
Vecna signifikancia rozdielu r = 0,010

Poradie poloZiek vo variante 2284 je upravené tak, aby rovnaké polozky si navzajom
zodpovedali. Tabul'ku navzajom zodpovedajucich poloziek uvadzame v prilohe na konci tejto
spravy.

Vecna signifikancia rozdielu r=0,010, ¢o znamena, Ze rozdiel medzi dosiahnutou
priemernou uspesnost'ou v uvedenych variantoch je vecne nevyznamny.
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28. tabul’ka Percentualna obt’aznost’ poloziek v oboch variantoch

29. tabulka Pedagogicky vyznam rozdielu obt’aznosti medzi variantmi

Obt'aznost’ RJ06B - variant 2268 a 2284

1. Cast’
Obtaznost Obtaznost Std. chyba Std. chyba Vecna signifikancia
2268 2284 2268 2284 podla variantov
1 10,6 10,5 1,6 1,6 po1 ,002
2 13,0 12,0 1,7 1,7 p02 ,014
3 19,4 18,6 2,0 2,0 p03 ,010
4 21,2 17,0 2,1 1,9 po4 ,053
5 42 2,4 1,0 8 p05 ,053
6 41,1 39,8 2,5 2,5 p06 ,013
7 4,5 55 1,1 1,2 p07 -,023
8 18,3 16,5 2,0 1,9 po8 ,024
9 8,0 11,0 1,4 1,6 p09 -,052
10 38,7 32,7 2,5 2,4 p10 ,063
11 46,2 51,0 2,6 2,6 p11 -,049
12 411 35,9 2,5 2,5 p12 ,054
13 5.3 6,0 1,2 1,2 p13 -,015
14 53,1 52,6 2,6 2,6 p14 ,004
15 48,0 50,0 2,6 2,6 p15 -,020
16 30,5 28,8 2,4 2,3 p16 ,019
17 51,5 50,8 2,6 2,6 p17 ,007
18 50,9 49,7 2,6 2,6 p18 ,012
19 82,2 82,2 2,0 2,0 p19 ,000
20 15,9 15,2 1,9 1,8 p20 ,010
21 13,5 19,6 1,8 2,0 p21 -,082
22 70,3 62,8 2,4 2,5 p22 ,079
23 71,1 73,6 2,3 2,3 p23 -,028
24 411 48,7 2,5 2,6 p24 -,076
25 87,5 89,3 1,7 1,6 p25 -,027
26 3,2 2,9 9 9 p26 ,009
27 67,9 62,6 2,4 2,5 p27 ,056
28 22,0 22,0 2,1 2,1 p28 ,000
29 46,2 44,0 2,6 2,5 p29 ,022
30 50,9 47,1 2,6 2,6 p30 ,038
31 72,9 68,3 2,3 2,4 p31 ,051
32 53,8 58,6 2,6 2,5 p32 -,048
33 28,4 24,6 2,3 2,2 p33 1043
34 41,9 49,2 2,5 2,6 p34 -,073
35 9,5 12,3 1,5 1,7 p35 -.044
36 34,7 46,1 2,5 2,6 p36 -, 115
37 56,0 55,0 2,6 2,5 p37 ,010
38 54,6 50,0 2,6 2,6 p38 046
39 65,5 65,2 2,5 2,4 p39 1004
40 24,7 24,9 2,2 2,2 p40 -,002
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2. Cast’

Obtaznost Obtaznost Std. chyba Std. chyba Vecna signifikancia
2268 2284 2268 2284 podla variantov
41 19,4 21,7 2,0 2,1 p41 -,029
42 39,5 39,3 2,5 2,5 p42 ,003
43 11,7 14,9 1,7 1,8 p43 -,048
44 52,0 53,9 2,6 2,6 p44 -,019
45 63,1 66,0 2,5 2,4 p45 -,030
46 40,8 42,4 2,5 2,5 p46 -,016
47 74,8 74,6 2,2 2,2 p47 ,002
48 52,5 53,9 2,6 2,6 p48 -,014
49 20,2 20,7 2,1 2,1 p49 -,006
50 59,7 56,8 2,5 2,5 p50 ,029
51 491 52,1 2,6 2,6 p51 -,030
52 22,0 24,6 2,1 2,2 p52 -,031
53 53,1 46,1 2,6 2,6 p53 ,070
54 294 30,4 2,4 2,4 p54 -,010
55 19,4 19,4 2,0 2,0 p55 ,000
56 23,9 24,6 2,2 2,2 p56 -,009
57 41,4 421 2,5 2,5 p57 -008
58 5,6 6,5 1,2 1,3 p58 -,020
59 11,7 9,9 1,7 1,5 p59 ,028
60 2,7 3,7 8 1,0 p60 -,029
61 54,9 44,2 2,6 2,5 p61 ,107
62 32,9 24,6 2,4 2,2 p62 ,092
63 22,0 19,9 2,1 2,0 p63 ,026
64 45,6 42,4 2,6 2,5 p64 ,032
65 56,2 52,6 2,6 2,6 p65 ,036
66 56,0 453 2,6 2,6 p66 ,107
67 51,2 62,8 2,6 2,5 p67 -,118
68 19,4 23,8 2,0 2,2 p68 -,054
69 45,9 38,2 2,6 2,5 p69 ,078
70 32,6 31,4 2,4 2,4 p70 ,013
71 22,8 25,7 2,2 2,2 p71 -,033
72 26,8 32,7 2,3 2,4 p72 -,065
73 24,7 27,7 2,2 2,3 p73 -,035
74 24,7 26,2 2,2 2,3 p74 -,017
75 42,4 45,0 2,5 2,5 p75 -026
76 22,3 26,2 2,1 2,3 p76 -,045
7 41,4 39,3 2,5 2,5 p77 022
78 91,8 90,8 1,4 1,5 p78 ,017
79 57,3 66,8 2,6 2,4 p79 -,097
80 78,5 79,6 2,1 2,1 p80 -,013

Statisticky signifikantny rozdiel medzi variantmi sa preukazal v polozkach 36, 61, 66
a 67. Podrl'a tabul’ky vecnej signifikancie pedagogicky nie je tento rozdiel vyznamny. Mierne vecné
signifikancie st na Grovni okolo 0,1.
Obe formy testu RIB 2268 a 2284 su preto z hl'adiska obtaznosti poloziek porovnatelné
a rovnocenné a preto vo vypoctoch nasledujucich charakteristik sme pouzivali formu 2268.
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3.2.3 Obtaznost’ a uspeSnost’
Uspesnost’ poloZiek je percentualny podiel Ziakov, ktori spravne riesili danti polozku. Cim
je uspesnost’ v rieSeni danej polozky nizsia, tym je polozka obt’aZnejsia. Vztah medzi obt’aznost’ou

a uspesnost’'ou poloziek je nasledovny: obt’aznost’= 100 % - GspeSnost’.

10. graf Grafy jednotlivych ¢asti testu usporiadané podla obt’aZnosti

Obt’aznost’ - uspesnost’ poloziek: RJ06B - variant 2268 - pocuvanie
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Obt'aznost’ - ispesSnost’ poloziek: RJO6B - variant 2268 - gramatika |
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Obt'aznost’ - ispesnost’ poloziek: RJO6B - variant 2268 - gramatika Il
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Obt'aznost’ - iUspesSnost’ poloziek: RJO6B - variant 2268 - €itanie
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V teste sa vyskytla v Casti pocivanie jedna vel'mi obtaznd polozka 19, v gramatike bola
obt'azna polozka 25, v Casti ¢itanie bola vel'mi obt'aznou polozka 78.

Vel'mi I'ahké polozky (obtaznost’ menej ako 5 %) boli v prvej Casti otazky ¢. 7 a 5, v druhej
58, 26 a 60.
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30. tabul’ka Percentuilna obt’aZnost’ poloZiek podl’a typu Skoly

31. tabulka Pedagogicky vyznam rozdielu obt’aznosti podl’a typu Skoly

Obtaznost - gymnazia a ostatné Skoly: RJ06B - variant 2268 1. cast’
Obtaznost &td. chyba Vecna signifikancia

Polozka Obtaznost GYM ostatné Std. chyba GYM ostatné podla typu Skoly

1 6,2 15,2 1,7 2,7 pO1 -,146
2 10,4 15,8 2,2 2,7 p02 -,080
3 10,9 28,3 2,2 3,3 po3 -,220
4 17,1 25,5 2,7 3,2 po4 -,103
5 3,6 4,9 1,3 1,6 p05 -,031
6 34,2 48,4 34 3,7 p06 -144
7 41 4,9 1,4 1,6 p07 -,018
8 11,4 25,5 2,3 3,2 p08 183
9 7.3 8,7 1,9 2,1 p09 -,027
10 29,5 48,4 3,3 3,7 p10 -,193
11 35,8 57,1 3,5 37 p11 -,214
12 33,7 48,9 34 37 p12 -,155
13 52 54 1,6 1,7 p13 -,006
14 451 61,4 3,6 3,6 p14 -,164
15 37,3 59,2 3,5 3,6 p15 -,219
16 20,7 40,8 2,9 3,6 p16 -,218
17 42,5 60,9 3,6 3,6 p17 -,184
18 39,9 62,5 3,5 3,6 p18 -,226
19 77,7 87,0 3,0 2,5 p19 -121
20 8,3 23,9 2,0 3,2 p20 -,213
21 9,3 17,9 2,1 2,8 p21 -,126
22 71,0 69,6 33 34 p22 ,016
23 68,9 73,4 3,3 33 p23 -,049
24 41,5 40,8 3,6 3,6 p24 ,007
25 86,0 89,1 2,5 23 p25 -.047
26 2,1 4,3 1,0 1,5 p26 -065
27 64,2 71,7 3,5 33 p27 -,080
28 22,8 21,2 3,0 3,0 p28 ,019
29 34,7 58,2 34 3,6 p29 -,235
30 45,1 57,1 3,6 37 p30 -,120
31 72,5 73,4 3,2 33 p31 -,009
32 55,4 52,2 3,6 37 p32 ,033
33 23,3 33,7 31 35 p33 -, 115
34 41,5 42,4 3,6 37 p34 -,010
35 8,8 10,3 2,0 2,2 p35 -,026
36 36,8 32,6 3,5 35 p36 ,044
37 477 64,7 3,6 35 p37 -171
38 51,3 58,2 3,6 36 p38 -,069
39 66,8 64,1 34 35 p39 ,028
40 21,2 28,3 3,0 33 p40 -,081
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Obt'aznost’ - gymnazia a ostatné Skoly: RJ06B - variant 2268

2. ¢ast’

Obtaznost $td. chyba Vecna signifikancia

Polozka Obtaznost GYM ostatné Std. chyba GYM ostatné podla typu Skoly

41 14,5 24,5 2,5 3,2 p41 -,126
42 31,1 48,4 33 37 p42 - 177
43 7.3 16,3 1,9 2,7 p43 -, 141
44 456 58,7 3,6 3,6 p44 -131
45 66,3 59,8 34 3,6 p45 ,068
46 30,6 51,6 33 37 p46 -,214
47 70,5 79,3 33 3,0 p47 -,102
48 49,2 56,0 3,6 3,7 p48 -,068
49 19,2 21,2 2,8 3,0 p49 -,025
50 54,9 64,7 3,6 35 p50 -,099
51 40,9 57,6 35 3,7 p51 -,167
52 17,6 26,6 2,7 33 p52 -,109
53 44,6 62,0 36 36 p53 174
54 20,7 38,6 2,9 3,6 p54 -,196
55 13,5 25,5 2,5 3,2 p55 -,153
56 20,7 27,2 2,9 33 p56 -,076
57 34,2 48,9 34 3,7 p57 -,149
58 4.1 71 1,4 1,9 p58 -,064
59 7.8 15,8 1,9 2,7 p59 124
60 1,0 43 7 1,5 p60 -103
61 44,6 65,8 3,6 35 p61 -,213
62 25,9 40,2 3,2 3,6 p62 -,152
63 18,7 25,5 2,8 3,2 p63 -,083
64 38,3 53,3 35 3,7 p64 -,150
65 52,3 60,3 3,6 3,6 p65 -,081
66 54,9 57,1 3,6 3,7 p66 -,022
67 52,3 50,0 3,6 3,7 p67 ,023
68 9,8 29,3 2,2 34 p68 -,247
69 38,3 53,8 35 3,7 p69 -,155
70 26,4 39,1 3,2 36 p70 -135
71 15,0 31,0 2,6 34 p71 -,190
72 20,7 33,2 2,9 35 p72 -,140
73 21,2 28,3 3,0 33 p73 -,081
74 16,6 33,2 2,7 35 pr4 -,192
75 37,3 47,8 3,5 37 p75 -,106
76 14,0 31,0 2,5 34 p76 -,204
77 30,6 52,7 33 37 p77 -,225
78 94,3 89,1 1,7 2,3 p78 ,094
79 46,6 68,5 3,6 34 p79 -,221
80 74,6 82,6 31 2,8 p80 -,097

Polozky boli taZsie pre Ziakov ostatnych §kol, najvicsie rozdiely medzi typmi §kol st v Casti

pocuvanie 3, 15 a 18, v Casti gramatika 29 a v Casti Citanie 68, 77 a 79.
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32. tabul’ka Percentuilna obt’aZnost’ poloZiek podl’a pohlavia

33. tabulka Pedagogicky vyznam rozdielu obt’aznosti podl’a pohlavia

Obtaznost - chlapci a dievéata: RJO6B - variant 2268 1. cast’
Obtaznost Obtaznost 8td. chyba Std. chyba Vecna signifikancia

Polozka chlapci dievéata chlapci dievéata podla pohlavia

1 10,7 10,6 2,7 2,0 pO01 002
2 17,6 10,6 33 2,0 p02 ,099
3 20,6 18,7 3,5 2,5 po3 ,023
4 21,4 21,1 3,6 2,6 p04 ,003
5 3.1 4,9 1,5 1,4 p05 -,043
6 38,9 42,3 43 32 p06 -,032
7 4,6 4,5 1,8 1,3 po7 ,002
8 16,0 19,5 3,2 2,5 p08 -,043
9 9,2 7.3 2,5 1,7 p09 ,032
10 33,6 415 41 3,1 p10 -,077
11 427 48,0 43 3,2 p11 -,050
12 32,1 459 41 3,2 p12 134
13 53 53 2,0 1,4 p13 ,001
14 56,5 51,2 43 3,2 pl4 ,050
15 57,3 43,1 43 3,2 p15 ,135
16 35,1 28,0 42 2,9 p16 ,073
17 56,5 48,8 43 3,2 p17 ,073
18 56,5 48,0 43 3,2 p18 ,081
19 80,9 82,9 3,4 2,4 p19 -,025
20 14,5 16,7 3,1 2,4 p20 -,028
21 12,2 14,2 2,9 2,2 p21 -,028
22 67,9 71,5 41 2,9 p22 -,038
23 71,8 70,7 3,9 2,9 p23 ,011
24 40,5 415 43 3,1 p24 -,010
25 86,3 88,2 3,0 2,1 p25 -,028
26 6,9 1,2 2,2 7 p26 153
27 73,3 65,0 3,9 3,0 p27 ,084
28 22,9 21,5 37 2,6 p28 ,016
29 56,5 40,7 43 3,1 p29 ,151
30 55,7 48,4 4.4 3,2 p30 ,070
31 72,5 73,2 3,9 2,8 p31 -,007
32 58,0 51,6 43 3.2 p32 ,061
33 23,7 30,9 3,7 3,0 p33 -,076
34 42,0 41,9 4,3 3,2 p34 ,001
35 9,2 9,8 2,5 1,9 p35 -,010
36 36,6 33,7 4,2 3,0 p36 ,029
37 50,4 58,9 4,4 3,1 p37 -,082
38 59,5 52,0 43 3,2 p38 ,072
39 63,4 66,7 4,2 3,0 p39 -,033
40 28,2 22,8 3,9 2,7 p40 ,061
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Obt'aznost’ - chlapci a dievéata: RJO6B - variant 2268

2. cast’

Obtaznost Obtaznost Std. chyba Std. chyba Vecna signifikancia

Polozka chlapci dievéata chlapci dievCata podla pohlavia

41 26,7 15,4 3,9 2,3 p41 ,136
42 40,5 39,0 4,3 3,1 p42 ,014
43 13,7 10,6 3,0 2,0 p43 ,047
44 57,3 49,2 4,3 3,2 p44 ,077
45 59,5 65,0 4,3 3,0 p45 -,054
46 41,2 40,7 4,3 3,1 p46 ,006
47 74,8 74,8 3,8 2,8 p47 ,000
48 56,5 50,4 4,3 3,2 p48 ,058
49 22,1 19,1 3,6 2,5 p49 ,036
50 64,1 57,3 42 3,2 p50 066
51 53,4 46,7 4.4 3,2 p51 ,064
52 22,1 22,0 3,6 2,6 p52 ,002
53 52,7 53,3 4.4 3,2 p53 -,006
54 29,0 29,7 4,0 2,9 p54 -,007
55 21,4 18,3 3,6 2,5 p55 ,037
56 26,7 22,4 3,9 2,7 p56 1049
57 41,2 41,5 4,3 3,1 p57 -,002
58 7.6 4,5 2,3 1,3 p58 ,066
59 13,0 11,0 2,9 2,0 p59 ,030
60 2,3 2,8 1,3 1,1 p60 -,016
61 60,3 52,0 4,3 3,2 p61 ,079
62 32,8 32,9 4,1 3,0 p62 -,001
63 31,3 17,1 4,1 2,4 p63 ,163
64 473 44,7 4.4 3,2 p64 ,025
65 62,6 52,8 4,2 3,2 p65 ,094
66 47,3 60,6 4,4 3,1 p66 127
67 55,0 49,2 4.4 3,2 p67 ,055
68 22,1 17,9 3,6 2,4 p68 ,051
69 50,4 43,5 4.4 3,2 p69 ,066
70 28,2 35,0 3,9 3,0 p70 -,068
71 24,4 22,0 38 2,6 p71 ,028
72 32,8 23,6 4,1 2,7 p72 ,099
73 25,2 24,4 3,8 2,7 p73 ,009
74 36,6 18,3 4,2 2,5 p74 ,203
75 48,9 39,0 4,4 3,1 p75 ,095
76 26,0 20,3 38 2,6 p76 ,064
77 55,0 34,1 4,4 3,0 pr7 ,201
78 92,4 91,5 2,3 1,8 p78 ,016
79 66,4 52,4 4,1 3,2 p79 ,135
80 83,2 76,0 33 2,7 p80 ,083

Pre dievcata boli niektoré poloZzky 'ahSie ako pre chlapcov — pre nich bola obt'aZznejsia

v Casti poc¢uvanie polozka 29, v Casti Citanie polozky 63 a 77.
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3.2.4 Reliabilita a medzipolozkova korelacia

Reliabilita testu je hodnota, ktord vypoveda o presnosti merania. Hovori o tom, do akej
miery by sa vysledok testovania menil, ak by sme meranie opakovali. Jej hodnota sa nachadza
v intervale od 0 po 1. Cim je reliabilita testu vy3iia, tym je pouZity meraci nastroj — test presne;jsi.
Reliabilita testu je tym vysSia, ¢im je vyssi pocet poloziek testu, vyssi pocet testovanych ziakov,
vyssia citlivost’ poloziek, vicsia korelacia poloziek s testom, védcSia variabilita (SD?) na drovni
ziakov.

Reliabilita testu RJB 2268, ktory obsahoval 80 poloziek, bola 0,888. Tato celkova reliabilita

sved¢i o vysokej presnosti merania testu RJB. Reliabilitu jednotlivych Casti testu uvadzame v 34.
tabul’ke.

34. tabul’ka Reliabilita jednotlivych ¢asti testu AJA

Variant

Pocuvanie

Gramatika

Citanie

Spolu

2268

779

773

,767

,888

2284

772

,820

,826

,909

Pod pojmom medzipoloZkova korelacia (point biserial) uvadzame korelaciu skore vybranej
polozky a sumou skére vSetkych ostatnych poloziek. Zaporna hodnota vypoveda o tom, ze polozka
nerozliSuje dobrych a slabSich ziakov. Dobri Ziaci na polozku vo vécSine pripadov odpovedali
nespravne a naopak zli ziaci, napriklad hadanim, uviedli spravnu odpoved. Ak je tato hodnota
blizka 0, polozka taktiez slabo rozliSuje dobrych a menej uspesSnych ziakov. Aby sme polozku
povazovali za prijate'n, hodnota medzipolozkovej korelacie musi dosahovat’ Groveit minimalne
0,20. Polozka s hodnotou 0,25 a vysSou je v pedagogickych meraniach povazovana za dobru.
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11. graf Korelacie jednotlivych poloZiek so zvySkom testu (Point Biserial)

Medzipolozkova korelacia (point biserial): RJO6B - variant 2268 - po¢uvanie
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Medzipolozkova korelacia (point biserial): RJO6B - variant 2268 - gramatika Il
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Medzipolozkova korelacia (point biserial): RJ06B - variant 2268 - itanie
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Polozka

Nizko korelujt so zvyskom testu v Casti po¢ivanie polozky 10 a 6. Najviac takychto
poloziek je v Casti gramatika: 22, 59, 25, 32, 51, 28, 36 a dokonca so zvySkom testu zaporne
koreluju polozky 26, 24, 34 a 39. V ¢asti ¢itanie nizko koreluji so zvySkom testu polozky 78 a 67.

34 EC MS 2006 Rusky jazyk — uroven B



3.2.5 KPuce a distraktory

V tejto Casti sa budeme venovat’ polozkam s vyberom odpovede. V teste z ruského jazyka st
to polozky 1-13, 21- 40, 61- 73.

V hlavicke tabulky st uvedené moznosti odpovedi A, B, C, D (podl'a poctu distraktorov,
pismenom X su oznaceni ziaci, ktori neodpovedali).

V prvom riadku tabulky st uvedené hodnoty medzipolozkovej korelacie (point biseridl -
P.Bis.). V druhom riadku tabul’ky pismeno p znamena podiel ziakov, ktori si vybrali danti moznost’.
V tretom riadku tabulky N znamena pocet Zziakov, ktori si vybrali dani moznost.
Spravna odpoved’ (kI'i€) je vyznacena Zltou farbou.

Kritéria hodnotenia poloziek s vyberom odpovede:
1. podiel ziakov, ktori si vybrali spravnu odpoved’ (kl'a¢) by mal byt’ najvacsi,
2. hodnota P.Bis. pri spravnej odpovedi by mala byt’ viacsia ako 0,20 (optimalne vécsia ako 0,25).
3. hodnota P.Bis. pri nespravnej odpovedi (distraktore) by mala byt hodnota zaporna.

Akékol'vek nedodrzanie tychto kritérii zvyraziiujeme Cervenou alebo hnedou farbou.

Cervena farba identifikuje v spravnej odpovedi hodnotu P.Bis. meniu ako 0,2. Hneda farba
identifikuje distraktory, ktoré maji kladna hodnotu P.Bis..

35. tabulka Polozky s vyberom odpovede — analyza distraktorov

v01
Var1 va01 vb01 vcO1 vd01 vx01
1 P. Bis. -21 -,33 43 - 11 .
2 p ,04 ,06 ,89 ,01 ,00
3 N 14,00 21,00 337,00 4,00 ,00
v02
Var1 va02 vb02 vc02 vd02 vx02
1 P. Bis. -,22 -13 42 -,33 -,02
2 p ,04 ,03 ,87 ,05 ,00
3 N 16,00 12,00 328,00 20,00 1,00
v03
Var1 va03 vb03 vc03 vd03 vx03
1 P. Bis. -,22 43 -,22 -,23 -12
2 p 08 ,81 05 06 01
3 N 32,00 304,00 17,00 22,00 2,00
v04
Var1 va04 vb04 vc04 vd04 vx04
1 P. Bis. -42 -,09 -,20 ,51 -,09
2 13 02 ,06 79 01
3 N 48,00 6,00 24,00 297,00 2,00
v05
Var1 va05 vb05 vc05 vd05 vx05
1 P. Bis. -,33 -,10 ,30 .
2 p ,02 ,02 ,96 ,00 ,00
3 N 9,00 6,00 361,00 1,00 ,00
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Var1 va06 vb06 vc06 vd06 vx06
1 P. Bis. -,24 -,16 -,08
2 p ,28 ,59 ,02 10 ,01
3 N 107,00 222,00 9,00 37,00 2,00
v07
Var1 va07 vb07 vc07 vd07 vx07
1 P. Bis. ,33 -,03 -,23 -25 -,07
2 ,95 ,01 ,01 ,02 ,00
3 N 360,00 3,00 5,00 8,00 1,00
v08
Var1 va08 vb08 vc08 vx08
1 P. Bis. -,25 ,26 - 11
2 ,09 ,82 ,09 ,00
3 N 35,00 308,00 34,00 ,00
v09
Var1 va09 vb09 vc09 vx09
1 P. Bis. ,31 -,25 -,19
2 ,92 ,06 ,02 ,00
3 N 347,00 23,00 7,00 ,00
v10
Var1 va10 vb10 vc10 vx10
1 P. Bis. =21 -1 .
2 p ,03 35 61 ,00
3 N 13,00 133,00 231,00 ,00
vi1
Var1 vaili vb11 vcli vx11
1 P. Bis. -,22 27 -,07 -,08
2 24 ,54 22 ,00
3 N 89,00 203,00 83,00 1,00
v12
Var1 vail2 vb12 vci12 vx12
1 P. Bis. =27 ,26
2 p ,36 ,59 ,05 ,01
3 N 134,00 222,00 19,00 2,00
vi3
Var1 vail3 vb13 vc13 vx13
1 P. Bis. ,23 -18 -, 14
2 ,95 ,05 ,01 ,00
3 N 357,00 17,00 3,00 ,00
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v21

Var1 va21 vb21 vc21 vd21 vx21
P. Bis. -1 -,06 ,26 -,22 .
p ,03 ,03 ,86 ,07 ,00
N 13,00 10,00 326,00 28,00 ,00
v22
Var1 va22 vb22 vc22 vd22 vx22
P_Bis. ~20 18 12 ~02
44 ,30 ,06 ,20 ,01
164,00 112,00 21,00 76,00 4,00
v23
Var1 va23 vb23 vc23 vd23 vx23
P. Bis. ,20 -,22 13 ,02
p ,29 27 ,31 13 ,00
N 109,00 103,00 116,00 48,00 1,00
v24
Var1 vaz4 vb24 vc24 vd24 vx24
P. Bis. -,01 ,04 ,01 -,01 -,03
,07 10 22 ,59 ,01
28,00 39,00 83,00 222,00 5,00
v25
Var1 va25 vb25 vc25 vd25 vx25
P. Bis. ,00 -,10 -,07
p 12 ,50 ,02 ,35 ,00
N 47,00 190,00 7,00 133,00 ,00
v26
Var1 va26 vb26 vc26 vd26 vx26
P. Bis. -,03
p ,02 ,97 ,01 ,00 ,00
N 9,00 365,00 3,00 ,00 ,00
v27
Var1 vaz27 vb27 vc27 vd27 vx27
P. Bis. -,04 -19 ,26 -,09
p 32 ,34 ,32 ,01 ,00
N 122,00 129,00 121,00 4,00 1,00
v28
Var1 va28 vb28 vc28 vd28 vx28
P. Bis. -,05 -,01 -,06 -,09
p ,06 11 78 ,06 ,00
N 21,00 40,00 294,00 21,00 1,00
EC MS 2006

Rusky jazyk — tiroven B




38

Var1 va29 vb29 vc29 vd29 vx29
P. Bis. -,31 ,33 -,05 -,04
p ,31 ,54 ,07 ,07 ,00
N 118,00 203,00 27,00 28,00 1,00
v30
Var1 va30 vb30 vc30 vd30 vx30
P. Bis. -,21 -1 -13 ,34 -,02
,20 ,15 14 ,49 ,03
74,00 57,00 51,00 185,00 10,00
v31
Var1 va31 vb31 vc31 vd31 vx31
P. Bis. -,16 -17 ,33 -,03 -,03
p 14 ,34 27 23 ,01
N 53,00 128,00 102,00 88,00 5,00
v32
Var1 va32 vb32 vc32 vd32 vx32
P. Bis. -,28 -,05
,26 ,02 ,25 ,46 ,00
99,00 9,00 94,00 174,00 1,00
v33
Var1 va33 vb33 vc33 vd33 vx33
P. Bis. -,21 ,31 -17 - 11 -,01
p ,05 72 16 ,07 ,01
N 18,00 270,00 60,00 27,00 2,00
v34
Var1 va34 vb34 vc34 vd34 vx34
P. Bis. -,03 ,04 ,09 .12 -,05
p ,58 13 21 ,07 ,00
N 219,00 50,00 80,00 27,00 1,00
v35
Var1 va35 vb35 vc35 vd15 vx15
P. Bis. -23 ,20 -,05
p ,01 ,07 ,90 ,01 ,00
N 4,00 28,00 341,00 3,00 1,00
v36
Var1 va36 vb36 vc36 vd36 vx36
P. Bis. -,01 -,01 -,10
p ,65 ,26 ,06 ,03 ,00
N 246,00 97,00 21,00 12,00 1,00
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v37

Var1 va37 vb37 vc37 vd37 vx37
P. Bis. -,08 -,16 -21 ,37 -,09
p 14 ,26 15 44 ,02
N 51,00 99,00 55,00 166,00 6,00
v38
Var1 va38 vb38 vc38 vd38 vx38
P. Bis. - 11 -,08 -17 25
,10 ,07 37 ,45 ,01
37,00 27,00 138,00 171,00 4,00
v39
Var1 va39 vb39 vc39 vd39 vx39
P. Bis. -, 14 -,01 -,10
p ,34 ,46 15 ,03 ,01
N 130,00 175,00 57,00 10,00 5,00
v40
Var1 va40 vb40 vc40 vd40 vx40
P. Bis. -,06 ,25 -12 -,25 -,08
14 ,75 ,06 ,05 ,01
51,00 284,00 21,00 17,00 4,00
v61
Var1 va61 vb61 vc61 vd61 veb1 vi61 vg61 vh61 Vi61 Vi61 vx61
P. Bis. -14 -15 32 -,05 -,01 -,07 -,01 -,08 -,20
p ,07 13 45 ,02 18 ,02 ,03 ,02 ,02 ,00 ,06
N 25,00 49,00 | 170,00 9,00 66,00 8,00 11,00 6,00 8,00 1,00 23,00
v62
Var1 va62 vb62 vCc62 vd62 ve62 vf62 vg62 vh62 vi62 vj62 vx62
P. Bis. -,10 -,20 -,04 -,08 ,00 -,01 ,38 -13 -,03 -27
p ,05 ,03 ,03 ,01 ,02 ,01 ,01 ,67 ,09 ,03 ,05
N 18,00 13,00 10,00 3,00 6,00 4,00 3,00 253,0 34,00 13,00 18,00
v63
Var1 va63 vb63 vc63 vd63 ve63 vi63 vg63 vh63 Vi63 Vi63 vXx63
P. Bis. -,08 ,39 -,02 -14 -,20 -,18 -,08 ,00 -,28
p ,02 ,78 ,04 ,02 ,04 ,02 ,01 ,01 ,01 ,01 ,04
N 7,00 294,00 15,00 8,00 16,00 6,00 2,00 3,00 5,00 3,00 15,00
v64
Var1 vab4 vb64 vcb4 vd64 veb4 vi64 vg64 vh64 Vi64 V64 vx64
P. Bis. 42 -,04 -10 -,04 -13 -,04 -,08 -,04 -,08 -,29 -,20
p ,54 ,00 ,10 ,10 ,03 ,09 ,02 ,01 ,02 ,04 ,05
N 205,00 1,00 38,00 37,00 12,00 33,00 7,00 2,00 6,00 16,00 19,00
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v65

Var1 vab5 vb65 vc65 vd65 veb5s vf65 vg65 vh65 Vi65 Vi65 vXx65
1 P. Bis. .12 -1 -,23 ,33 -13 -,03 -,08 -13 -19
2 p ,04 ,01 ,04 44 ,03 10 24 ,01 ,04 ,01 ,03
3 N 14,00 5,00 15,00 165,00 12,00 36,00 92,00 3,00 16,00 4,00 13,00
v66
Var1 vab6 vb66 vCc66 vd66 ve66 vi66 vg66 vh66 Vi66 Vi66 vXx66
1 P. Bis. -,05 -13 -,05 -,09 -,10 ,26 -,04 -13 -,06 -18
2 p ,05 ,02 ,02 ,07 ,07 44 ,03 ,05 ,15 ,01 ,09
3 N 19,00 7,00 9,00 25,00 28,00 166,00 10,00 17,00 56,00 4,00 35,00
v67
Var1 va67 vb67 vce7 vd67 veb7 vi67 vg67 vh67 Vi67 Vj67 VX687
1 P. Bis. -,05 . - 11 -,09 -,02 -,16
2 p 12 ,00 ,02 ,06 ,02 13 ,05 ,01 ,07 49 ,02
3 N 45,00 ,00 6,00 23,00 7,00 48,00 20,00 3,00 28,00 184,00 9,00
v68-v73
AA AB AC AD AE BA BB BC BD BE X Y Spolu
v68 10,6% ,8% ,5% ,8% ,0% 80,6% 3% 3% 2,4% ,0% 1,1% 2,7% 100%
v69 1,1% 1,6% 54,1% ,3% 3,7% 1,6% 2,9% | 24,4% 4,0% 1,1% 1,9% 3,4% 100%
v70 1,6% 1,3% 67,4% 1,1% ,5% ,0% 8% | 19,4% ,8% ,3% 4,0% 2,9% 100%
v71 1,6% 6,9% ,0% ,0% ,8% 2,9% 77,2% ,5% 1,9% 2,4% 2,9% 2,9% 100%
v72 1,1% 1,3% 2,9% 4,2% 1,3% 1,1% 1,3% 1,6% 73,2% 5,8% 3,7% 2,4% 100%
V73 1,9% 2,9% 1,9% 1,6% 75,3% 1,1% 2,4% ,3% ,0% 8,2% 2,7% 1,9% 100%

V Casti pocuvanie polozka 6 mé jeden z distraktorov (nespravna odpoved’) kladnti hodnotu
point biserialu.

Najviac problematickych poloziek sa vyskytlo v Casti gramatika. V polozkach 26 a 24 maja

distraktory taktiez kladnt hodnotu, v polozkach 34 a 39 majt spravne odpovede zépornu hodnotu
(P.Bis,=-0,03 resp. -0,11).

V poslednej tabulke s polozkami v68-v73 uvedené percenta vyjadruju percento

spravnych odpovedi, ktoré¢ si zvolila vac¢Sina ziakov. VSetky polozky viacSina ziakov zodpovedala
spravnymi odpoved’ami.
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3.2.6 Citlivost

Pod citlivostou polozky — diskrimina¢nou silou polozky rozumieme schopnost polozky
rozlisit dobrych azlych Ziakov. Ziakov usporiadame do poradia podla Gspesnosti v teste.
Zoradenych ziakov rozdelime do piatich skupin. V naSom pripade predstavuje citlivost’ polozky
rozdiel medzi najslabsou a najlepsSou pitinou testovanych ziakov.

12. graf  Citlivost’ poloZiek podl’a jednotlivych ¢asti testu

Citlivost: RJ06B - variant 2268 - poc¢uvanie
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Citlivost: RJO6B - variant 2268 - gramatika Il
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Citlivost: RJ06B - variant 2268 - ¢itanie
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Polozka

Medzi polozky, ktoré najcitlivejsie (nad 59 %) rozliSovali slabych a dobrych ziakov patrili
v poc¢uvani 17, 18, 15 a 14, v gramatike 46 a v ¢itani polozky 77, 64 a 65.

Medzi najmene;j citlivé polozky s citlivostou pod 20 % patria v po¢uvani 5, 7 a 13,
v gramatike 22, 23, 58, 35, 59, 32, 60, 25, 36 a 24, v ¢itani polozka 78.

Zmaétoc¢ne odpovedali ziaci na polozky 34 a 39, ktoré vykazuju zaporni hodnotu.
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3.2.7 Distribucia uspesSnosti a citlivost’
13. graf Grafy distribticie uspeSnosti

Na x-ovej osi su ziaci rozdeleni podl'a GispeSnosti v teste do 10 skupin. V prvej skupine (1) sa
nachadzaju ziaci s najvys$Sou percentudlnou uspeSnostou rieSenia testu, posledni skupinu (10)
tvoria najmenej uspesni zZiaci. Y-ova os vyjadruje priemerna uspesnost’ jednotlivych skupin ziakov.
VTavo pri kazdom grafe je uvedena citlivost’ polozky.
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3.2.8 Neriesenost’

NerieSené polozky predstavuju percentudlny sucet nedosiahnutych a vynechanych poloziek.
Vynechané poloZKky su polozky, ktoré ziak vynechal — neriesil, ale niektorti z nasledujucich este
rieSil. Nedosiahnuté polozky su tie, ktoré ziak pre nedostatok casu nerieSil. Za nedosiahnutu
povazujeme kazdi polozku, po ktorej ziak ziadnu z poloziek nerieSil. Poslednu polozku v teste
posudzujeme podla poslednej polozky v teste. Predpokladdme, Zze nedosiahnutelnost’ posledne;j
polozky v teste je rovnaka ako nedosiahnutelnost’ predposlednej polozky.

14. graf PoloZky jednotlivych ¢asti testu usporiadané podl’a nerieSenosti

NerieSenost’: RJ06B - variant 2268 - pocuvanie
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NerieSenost’: RJ06B - variant 2268 - gramatika Il
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15. graf Vynechanost’ a nedosiahnutost’ poloZiek v jednotlivych castiach testu

Vynechanost’ a nedosiahnutost’: RJ06B - variant 2268 - pocuvanie
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Vynechanost’ a nedosiahnutost’: RJO6B - variant 2268 - gramatika Il
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Nedosiahnutost’ poloziek v ¢asti po¢tivanie a gramatika neprekrocila 3 %, v poslednej Casti -
¢itanie, sedem poloZiek prekroc¢ilo nedosiahnutost’ od 5,5 % do 12,7 %, ¢o moZe byt’ spdsobené ich
umiestnenim na konci testu a aj obt’aznost’'ou tychto poloziek, pretoze v tejto Casti je zaroven aj
najviac vynechanych poloziek.
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3.3 Suhrnné charakteristiky poloziek

V nasledujtcej tabulke uvddzame suhrnné charakteristiky jednotlivych poloziek v teste.

Farebne sme zvyraznili v 7. stipci polozky, ktoré sme identifikovali ako problematické z hladiska
Statistickej charakteristiky koreldcia medzi polozkou a zvyskom testu (P.Bis.):

e tmavo oranZovou farbou sme zvyraznili polozky, ktoré mali hodnotu korelacie so zvyskom
testu 5< P.Bis.<10 (napr. polozka ¢. 24),
e svetlo oranZovou farbou sme zvyraznili polozky, ktoré mali hodnotu koreldcie so zvySkom

testu 10< P.Bis.<15 (napr. polozka ¢. 14),

e Zltou farbou sme zvyraznili polozky, ktoré mali hodnotu koreldcie so zvySkom testu 15<

P.Bis.<20 (napr. polozka ¢. 10).

36. tabul’ka Suhrnné charakteristiky poloZiek

Charakteristiky poloZiek: RJ06B - variant 2268 2

Korelacia medzi
polozkou a

zvySkom testu

Polozka ObtaZznost 1 Citlivost 1 Nedosiahnutost 1 Vynechanost 1 NerieSenost 1 (Point Biserial) 1
1 1 10,6 36,0 ,00 ,00 ,00 43,2
2 2 13,0 40,0 ,00 27 27 41,9
3 3 19,4 54,7 ,00 ,53 ,53 42,7
4 4 21,2 56,0 ,00 ,53 ,53 50,9
5 5 4,2 16,0 ,00 ,00 ,00 29,9
6 6 411 33,3 ,00 ,53 ,53 12,5
7 7 4,5 14,7 ,00 27 27 33,2
8 8 18,3 30,7 ,00 ,00 ,00 26,3
9 9 8,0 24,0 ,00 ,00 ,00 31,5
10 10 38,7 30,7 ,00 ,00 ,00 18,9
1 11 46,2 41,3 ,00 27 27 27,4
12 12 411 50,7 ,00 ,53 ,53 25,6
13 13 53 14,7 ,00 ,00 ,00 22,6
14 14 53,1 66,7 ,80 13,00 13,79 46,1
15 15 48,0 69,3 1,06 12,20 13,26 46,4
16 16 30,5 65,3 1,33 14,59 15,92 50,1
17 17 51,5 72,0 1,59 22,02 23,61 457
18 18 50,9 70,7 1,86 14,32 16,18 45,8
19 19 82,2 33,3 2,92 28,65 31,56 30,6
20 20 15,9 37,3 2,92 27 3,18 28,3

2. Casti testu = Poguvanie

V casti pocuvanie sa nevyskytla kriticky obt'azna (nad 90 %) polozka, obt'aZzna bola ¢. 19

s 82,2 %. Vel'mi 'ahké polozky v tejto Casti testu (5 % a menej) s S a 7.
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Charakteristiky poloZiek: RJ06B - variant 2268 2

Korelacia medzi
polozkou a
zvySkom testu
Polozka Obtaznost 1 Citlivost 1 Nedosiahnutost 1 Vynechanost' 1 NerieSenost 1 (Point Biserial) 1

1 21 13,5 32,0 ,00 ,00 ,00 257
2 22 70,3 18,7 ,00 1,06 1,06 17,7
3 23 711 18,7 ,00 27 27 20,4
4 24 411 1,3 ,00 1,33
5 25 87,5 6,7 ,00 ,00
6 26 3,2 53 ,00 ,00
7 27 67,9 26,7 ,00 27 27 25,6
8 28 22,0 29,3 ,00 27 27 7,5
9 29 46,2 45,3 ,00 27 27 33,3
10 30 50,9 46,7 ,00 2,65 2,65 34,0
11 31 72,9 28,0 ,00 1,33 1,33 33,5
12 32 53,8 14,7 ,00 27 27 12,9
13 33 28,4 38,7 ,00 ,53 ,53 30,6
14 34 419 2,7 00 27 27
15 35 9,5 16,0 ,00 27 27 20,3
16 36 34,7 2,7 ,00 27 27 5,1
17 37 56,0 53,3 ,00 1,59 1,59 37,2
18 38 54,6 49,3 ,00 1,06 1,06 25,3
19 39 65,5 17,3 00 1,33 1,33
20 40 24,7 32,0 ,00 1,06 1,06 24,7
21 41 19,4 37,3 ,00 ,80 ,80 34,6
22 42 39,5 48,0 ,00 1,33 1,33 34,1
23 43 11,7 29,3 ,00 ,53 ,53 27,3
24 44 52,0 45,3 ,00 ,53 ,53 32,0
25 45 63,1 53,3 ,00 1,06 1,06 43,3
26 46 40,8 76,0 ,00 1,33 1,33 52,1
27 47 74,8 48,0 ,00 3,98 3,98 39,8
28 48 52,5 54,7 ,00 1,86 1,86 42,2
29 49 20,2 24,0 ,00 1,33 1,33 22,0
30 50 59,7 52,0 ,00 2,12 2,12 45,9
31 51 49,1 36,0 27 27 ,53 9,8
32 52 22,0 42,7 27 ,00 27 32,7
33 53 53,1 49,3 27 1,06 1,33 28,0
34 54 29,4 57,3 27 27 ,53 42,2
35 55 19,4 37,3 ,53 ,53 1,06 29,9
36 56 23,9 45,3 ,53 27 ,80 36,2
37 57 41,4 32,0 ,53 ,80 1,33 20,9
38 58 5,6 17,3 ,53 ,00 ,53 22,4
39 59 11,7 16,0 ,53 27 ,80 16,8
40 60 2,7 9,3 ,53 ,00 ,53 241

8. Casti testu = Gramatika

Ani v Casti gramatika sa nevyskytla kriticky obt'azna (nad 90 %) polozka, obt’aznou bola
polozka €. 25 s 87,5 %. Vel'mi 'ahkymi (5 % a menej) pre Ziakov boli polozky 26 a 60.
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Charakteristiky poloZiek: RJ06B - variant 2268 2

Korelacia medzi
polozkou a
zvySkom testu
Polozka Obtaznost 1 Citlivost 1 Nedosiahnutost 1 Vynechanost 1 NerieSenost 1 (Point Biserial) 1
1 61 54,9 57,3 27 5,84 6,10 32,4
2 62 32,9 58,7 27 4,51 4,77 38,0
3 63 22,0 53,3 27 3,71 3,98 39,4
4 64 45,6 65,3 27 4,77 5,04 42,1
5 65 56,2 61,3 27 3,18 3,45 32,6
6 66 56,0 41,3 27 9,02 9,28 25,8
7 67 51,2 0 27 2,12 23 e
8 68 19,4 44,0 ,53 ,53 1,06 43,1
9 69 45,9 52,0 ,53 1,33 1,86 23,5
10 70 32,6 49,3 ,80 3,18 3,98 33,8
11 71 22,8 50,7 1,06 1,86 2,92 44,2
12 72 26,8 49,3 1,06 2,65 3,71 39,4
13 73 24,7 46,7 1,33 1,33 2,65 39,2
14 74 24,7 42,7 5,57 2,92 8,49 33,0
15 75 42,4 54,7 7,16 4,24 11,41 32,9
16 76 22,3 36,0 7,69 2,12 9,81 34,6
17 77 41,4 73,3 10,61 6,63 17,24 443
18 78 91,8 9,3 11,94 9,02 20,95 12,2
19 79 57,3 58,7 12,73 11,67 24,40 40,3
20 80 78,5 42,7 12,73 2,39 15,12 23,7

8. Casti testu = Citanie

V Casti Citanie sa vyskytla jedna kriticky obtazna (nad 90 %) polozka €. 18.

V teste sa vyskytli Styri polozky s kritickou obt'aznostou a citlivostou. Polozky 39
a 34 v Casti gramatika mali zapornu citlivost’ (-17,3 % resp. -2,7 %), polozka 25 v Casti gramatika
a 78 v Casti Citanie boli vysoko obtazné (87,5 % resp. 91,8 %) a malo citlivé (6,7 % resp. 9,3 %).
Polozka 67 mala nulovu citlivost’. Grafické potvrdenie najproblematickejSej polozky je zndzornené
v 11. a 12. grafe.
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16. graf Suhrnné charakteristiky poloziek

Charakteristiky poloziek: RJ06B - variant 2268
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Charakteristiky poloziek: RJ06B -
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4 Zavery

Test RJB pisalo 759 ziakov zo 77 §kol, ¢o predstavuje 96,9 % ziakov, ktori pisali test z
ruského jazyka.. Najviac bolo ziakov gymnazii (51,4 %), zo SOS ich bolo 29,4 %, ziakov ZSS
a SOU bolo po 9,6 %. Dievcata tvorili takmer dve tretiny (65,0 %). Taktiez takmer dve tretiny
tvorili ziaci z vychodného Slovenska: z preSovského kraja 40,3 % a z koSického 24,5 %.

Na testovanie boli pouZité dve formy testu RJB 2268 a 2284, ktoré st z hl'adiska obt’aznosti
poloziek rovnocenné.

Reliabilita testu RJB 2268, ktory obsahoval 80 poloziek, bola 0,888. T4to celkova reliabilita
vypoveda o vysokej presnosti merania testu RJB.

Test obsahoval niekol’ko poloziek, ktoré nizsie korelovali so zvySkom testu.

Nedosiahnutost’ poloziek v Casti pocivanie a gramatika neprekrocila 3 %, v posledne;j Casti -
Citanie, sedem poloziek prekrocilo nedosiahnutost’ od 5,5 % do 12,7 %. MéZe to byt spésobené ich
umiestnenim na konci testu a aj obt’aznost’ou tychto poloZziek, pretoZe v tejto Casti je zaroven aj
najviac vynechanych poloziek.

V teste sa nachddzala Stvrtina 'ahkych otdzok s obt’aznost'ou do 20 %. V Casti poclivanie ich
bolo 9, v Casti gramatika tiez 9 a v Casti Citanie 1 (5 %). Vzhl'adom na takéto zastipenie I'ahkych
otazok odporucam ich vyvazené zaradenie do jednotlivych Casti testu.

V teste RJB dosiahli ziaci Gspesnost’ 66,2 %.

Test rozliSoval lepsie slabsich Ziakov, ktori sa umiestnili v rebricku v druhej polovici, t. j.
ziskali 50. alebo nizsi percentil. Kritickti hodnotu 33 % nedosiahlo 23 ziakov (2,6 %).

Pedagogicky rozdiel medzi Gspesnost'ou Ziakov sa ukazal vyznamny podla zriad'ovatela aj
v porovnani s narodnym priemerom v prospech Statnych skol.

Ziaci gymnazii dosiahli signifikantne lepsie vysledky ako Ziaci ostatnych typov §kél. V
boli v SOU.

Nepreukazal sa vecny rozdiel medzi uspesnost'ou dievcat a chlapcov ani pri vzdjomnom

porovnani, ani v porovnani s ndrodnym priemerom.
Porovnanie Ziakov poukdzalo na najvicSiu uspeSnost jednotkdrov, nizSiu dvojkarov

cvve

medzi jednotkarmi a ziakmi s ostatnymi znamkami. Vyznamné rozdiely st aj medzi dvojkarmi
a trojkdrmi v porovnani so Stvorkarmi. Relevantnost’ pouzitého testu potvrdzuje aj Statisticky
vyznamny korela¢ny koeficient r= -0,410 ¢o znamend nizSiu uspesnost’ Ziakov s hor§imi
znamkami.

Vyznamny vecny rozdiel v uspesnosti v porovnani s narodnym priemerom sa vyskytol
u jednotkarov, ktori mali vyssiu uspesnost’ a u Stvorkarov s nizSou uspesnostou ako je narodny
priemer.

Pre dievcata boli niektoré poloZzky v €asti poclivanie a v €asti Citanie 'ahSie ako pre
chlapcov.
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PRILOHA

Slovnik zakladnych pojmov

Uspesnost’ ziaka mozno definovat ako percentudlny podiel bodov za polozky, na ktoré ziak spravne

odpovedal zcelkového poétu bodov. Uspesnost’ Ziakov vteste moZno popisat nasledovnymi
Statistickymi charakteristikami:

Xj .
n...

e Maximum — najvysSia dosiahnuta Uispesnost’ — maximalny pocet percent, ktoré dosiahol nejaky
z testovanych Ziakov.

e Minimum — najnizsSia dosiahnutd uspeSnost’ — minimalny pocet percent, ktoré dosiahol nejaky
z testovanych Ziakov.

e Priemerna tspesnost’ — X — definujeme ju podl'a Standardného vzorca pre aritmeticky priemer.

n
in
f: i=1

n

.. uspesnost’ i-teho ziaka

pocet ziakov

e Standardna odchylka — SD — vyjadruje mieru rozptylenia spesnosti ziakov od aritmetického
priemeru. Cim je tato odchylka vicsia, tym je uspesnost’ rozptylenejSia a teda existuju vel'ké
rozdiely vo vykonoch ziakov. S poCtom testovanych ziakov Standardnd odchylka spravidla
klesa.

e Intervalovy odhad tspeSnosti populacie — pocitame zo Standardnej odchylky. Pri pouziti
pravidla priblizne 2 Standardnych odchylok urcuje interval, v rozmedzi ktorého sa umiestnilo
95% testovanych ziakov.

(-1,96-SD,1,96-SD)

o Standardna chyba priemeru — SE — dokumentuje s akou presnostou je vypoéitand hodnota
priemernej Gspesnosti. S poétom testovanych Ziakov §tandardna odchylka spravidla klesa. Cim
je mensia Standardna chyba priemeru, tym presnejSie charakterizuje priemer testovanu
populaciu.

sk =22

Jn
e Interval spol’ahlivosti pre popula¢ny priemer — poc¢itame zo Standardnej chyby priemeru.
V naSej praci reprezentuje interval (pravidlo 2SE), v ktorom sa s 95%-nou pravdepodobnost’ou
nachadza populacny priemer.

(-1,96-SE,1,96-SE)

o Standardna chyba merania — SEM —je ukazovatelom presnosti merania, do ktorého vstupuji
faktory Standardnd odchylka a reliabilita testu. Tento ukazovate] ma vyznam pri ur¢ovani
intervalového odhadu skuto¢nej tspesnosti individudlneho ziaka. Cim je Standardnd chyba
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merania mensia (¢im je nizSia Standardnd odchylka a vyssia reliabilita), tym presnejsie je ureny
bodovy odhad vysledku individualneho ziaka.

SEM =+\SD* -(1- )

e Intervalovy odhad uspesSnosti individudlneho Ziaka — je interval, v ktorom sa s 95%-nou
pravdepodobnost'ou nachddza skuto€na uspeSnost’ individudlneho ziaka. Tento interval
dostaneme, ak k nameranej uspeSnosti ziaka pripoc¢itame a odpocitame 1,96-nasobok
Standardnej chyby merania.

(x,-1,96-SEM, x, +1,96-SEM)

Reliabilita testu

Reliabilita testu je hodnota, ktord vypoveda o presnosti merania. Hovori tom, do akej miery by sa
vysledok testovania menil, ak by sme meranie opakovali. Jej hodnota sa nachadza v intervale <0,1>.
Cim je reliabilita testu vy3sia, tym je pouZity meraci nastroj — test presnejsi. Reliabilitu testu je tym
vysSia, ¢im je vysSi pocet poloziek testu, vyssi pocet testovanych ziakov, vyssia citlivost’ poloziek,
vi&ia korelacia poloziek s testom, vi¢sia variabilita (SD*) na irovni Ziakov.

Pri binarnom hodnoteni poloziek pouzivame Kuder-Richardsonov vzorec KR-20, pri zlozitejSom
viacbodovom hodnoteni poloziek pocitame Cronbachovo alfa.

k
k SDz_zpi'(l_pi)
i=1

KR-20= :
k-1 SD*?

SD? — Zk:SDf
i=1

Cronbachovooa = . >
k-1 SD

SD? ... celkova variabilita
SD; ... variabilita i-tej polozky

Test je reliabilny, ak su jeho polozky homogénne — vnutorne konzistentné. Vnutornd homogenita -
konzistencia spociva v tom, ze jednotlivé polozky medzi sebou koreluju, pretoze meraju spravidla ti
istu vlastnost. Korelaciou medzi poloZkou a zvySkom testu (item-total correlation, point biserial) —
nazyvame koeficienty koreldcie medzi tispeSnostou vybranej polozky a sumou uspeSnosti vsetkych
ostatnych poloziek.

Obtaznost’ poloZiek - uspeSnost’ poloziek

Uspesnost’ poloZiek je percentualny podiel Ziakov, ktori spravne rieili dana polozku. Ak je hodnotenie
zlozitejSie uspesnost’ pocitame ako percentualny podiel poctu bodov, ktoré Ziaci ziskali z poctu bodov,
ktoré mohli ziskat’. Cim je Gspesnost’ v rieSeni danej polozky nizsia, tym je polozka obt’aznejSia.

Citlivost’ poloZiek

Pod citlivost'ou polozky — diskriminacnou silou polozky — rozumieme schopnost’ polozky rozlisit’
dobrych a zlych Ziakov. Ziakov usporiadame do poradia podla ich uspesnosti v teste. Zoradenych
ziakov rozdelime do piatich skupin. V nasom pripade predstavuje citlivost’ polozky rozdiel priemernej
uspesnosti medzi najslabsou a najlepsSou patinou testovanych ziakov.
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NerieSenost’ poloziek

NerieSené polozky predstavujii percentualny

sucet

nedosiahnutych a vynechanych poloziek.

Vynechané polozKky su polozky, ktoré ziak vynechal — neriesil, ale niektorti z nasledujucich este riesil.
Nedosiahnuté poloZKky su tie, ktoré ziak pre nedostatok Casu nerieSil. Za nedosiahnutii povazujeme
kazdl polozku, po ktorej Ziak Ziadnu z poloziek neriesil. Posledntl poloZku v teste posudzujeme podla
poslednej polozZky v teste. Predpokladame, ze nedosiahnutelnost’ poslednej poloZzky v teste je rovnaka
ako nedosiahnutel'nost’ predposlednej polozky.

Navzajom zodpovedajuce polozky vo variantoch

37.tabulka Tabul’ka navzajom zodpovedajucich poloziek vo variantoch

variant
2268 2284

10 9

9 10
12 11
13 12
11 13
72 68
73 69
69 70
68 71
70 72
71 73
79 74
74 75
80 76
75 77
77 78
76 79
78 80
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MINISTERSTVO SKOLSTVA SLOVENSKEJ REPUBLIKY

STROMOVA 1, 813 30 BRATISLAVA

MATURITA 2006
EXTERNA CAST

RUSKY JAZYK
aroven B
kod testu: 2268

NEQTVARAJTE, POCKAJTE NA POKYN!
PRECITAJTE SI NAJPRV POKYNY K TESTU!

Test obsahuje 80 uloh.

V teste sa stretnete s dvoma typmi uloh:

- Pri ulohach svyberom odpovede vyberte spravnu odpoved spomedzi niekolkych
ponukanych moznosti, z ktorych je vzdy spravna iba jedna. Spravnu odpoved zaznaclte
krizikom do prislusného policka odpovedového harka oznaceného piktogramom X.

- Pri tulohach s kratkou odpovedou, ktoru tvori jedno Ci niekolko slov, piSte do prislusného
pola odpovedoveého harka ozna¢eného piktogramom 2.

Na zaciatku kazdej Casti testu sa z inStrukcii dozviete, ktory odpovedovy harok mate pouZit.

Na vypracovanie testu budete mat' 120 minut.

Pri pisani odpovedi rozliSujte velké a malé pismena.

Pri praci smiete pouzivat iba pisacie potreby. Nesmiete pouzivat zoSity, slovniky, u€ebnice ani
inu literataru.

Poznamky si robte na pomocny papier. Na obsah pomocného papiera sa pri hodnoteni
neprihliada.

Podrobnejsie pokyny na vyplhovanie odpovedového harka su na poslednej strane testu.
Precitajte si ich.

Pracujte rychlo, ale sustredte sa.

Zelame Vam vela Uspechov!

Zacénite pracovat, az ked’ dostanete pokyn!
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| pazgen — AyaupoBaHue (20 6annos)

Tento oddiel testu sa sklada z troch Casti. Ku kazdej ¢asti si vypocujete nahravku, pricom kazdu
nahravku budete pocut dvakrét. Po¢as poclvania nahravky odpovedajte na otazky v prislusnej
Casti testu. Sledujte inStrukcie a piktogramy, aby ste vedeli, na ktory odpovedovy harok mate
vyznacovat svoje odpovede. Teraz si pripravte odpovedovy harok oznaceny piktogramom X .

1 yactb - NMncaTenu 6paTbsa BanHepbl 0 BbicoUuKkoMm
(7 6annos.)

Viypolujte si spomienkové rozpravanie spisovatelov bratov Vajnerovcov na ich stretnutia
s Vladimirom Vysockym. Na zaklade vypocutého vyberte spravnu odpoved . VZdy je spravna iba
jedna z pontkanych moznosti.

Svoje odpovede vyznacte na odpoved’'ovom harku oznacéenom piktogramom X .
Teraz mate dve minuty na precitanie uloh 01 — 07.

HLH Orteu Brnagnmupa Beicoukoro npu BcTpede nokasarncs bpaTbsim BanHepam

| |

(A) BCMbIIbYMBBIM HENOBEKOM (B) ucnyranHbIM 3a cyapby chiHa
(C) KPEMKMUM U KU3HEPaOOCTHbIM (D) poOOKMM M NeYarnbHbIM
4Yer10BEKOM

HEH MysbikanbHble 3anucn Bnagumupa Beicoukoro H “ )

(A) 6binn cpasdy NpuHATLI opmumanbHbiMn  (B)  MOXHO 6bINO KynuTb BO BCEX
Kpyramu c BOCTOProm MarasuHax

(C) cuuTanucb Torga YyThb Nn He (D) BbIXOAMNM B cBET TONbKO B Poccumn
KPUMUHANbHLIMU

HQH TunuyHom YyepTor Bricoukoro Obino H H )

(A) «akTépckoe» yMeHue BbIrnsaaeTb NpUBIieKaTeNbHbIM
(B) obGasiHne kak eCcTeCTBEHHOE CBOWCTBO €ro AyLum
(C) nwobGonbITCTBO

(D) paBHOAYLIHOE OTHOLUEHWNE K MONUTUYECKOM XU3HU B CTPaHe

HEH C opysbsasmn BanHepamu Bnagumump Bctpevarncs “ H .

(A) o4yeHb vacTo
(B) exemeca4yHo
(C) nepen kaxgon cBOEN NPEMbLEPON

(D) He TaK yx yacto
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HEH Bnagumup Beicoukuin nucan H H .

(A) My3bIKy K bunbmam (B) mpamatudeckue npounssegeHns

(C) nwpuky, 6annagbl u WyTodHble necHn (D) ©GacHu

‘EH B. Bbicoukuii Bbin Kpenko cBsi3aH H H .

(A) c kynbTypon 3anaga
(B) c pogHon ayguTtopwuen
(C) co cBoeln nepBoit XeHoM

(D) c nonuTUKOM CTpaHbl

HEH Bnagmumup BbiCOUKMIA B CBOMX NECHAX Nen “ H .

(A) npaBay O PyCCKOW XMW3HW, O NI0ASAX
(B) o 3nobe B cBOen aywe
(C) o Tex, KTo ero HeHaBuaen

(D) TONBLKO O CBETMbLIX AHSX CBOEN Ntobmumon PogunHebl

70

Test pokracuje na d'alSej strane
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2vacts - . JlebepeBa — nobeantenbHuua «3onotou nurmn IAAF»
(6 6anno.)

Viypocujte si rozhovor koreSpondenta ¢asopisu ltogy s absolutnou vitazkou lahkoatletickej Zlatej
ligy IAAF Tatianou Lebedevovou. Na zaklade vypocutého rozhodnite, &i je kazda z informacii
08 — 13 pravdiva (A), nepravdiva (B), alebo nebola v nahravke spomenuta (C).
Svoje odpovede vyznacéte na odpoved’ovom harku oznaé¢enom piktogramom X.
Teraz mate dve minuty na precitanie tvrdeni 08 —13.

HQH Naét pasroBop mexay ABYMS rnerkoaTnetamu.

(A) BepHO (B) HeBepHO (C) aToro He 6bIno B TEKCTE

HﬁH TaTtbsiHa JlebeneBa — nobegutensHunua «3onoton nurn IAAF» - xo4eT 3a CBOM HarpagHble
~ [AeHbrn NoMoub LLUKOMe 1 nyTewecTBoBaTtb No Kapnbckomy mopto.

(A) BepHO (B) HeBepHO (C) aToro He 6bIN0 B TEKCTE

U 10H Bce geHbrn oHa B MONOAOCTH TpaTtuna Ha KHUTWn.

(A) BepHO (B) HeBepHO (C) aToro He 6bIN0 B TEKCTE

HZH Ha Kybke mupa Jlebenesa ctana nepsomn.

(A) BepHO (B) HeBepHO (C) aToro He 6bIN0 B TEKCTE

U 12H Camyto 6onbLuyto pagocTb TaTbsiHa UCMbITana oT MAMMMOHA AOMNapoB.

(A) BepHO (B) HeBepHO (C) aToro He 6bIN0 B TEKCTE

U 13H Ha yemnuoHaTte mupa B Mockee JlebefneBa xo4eT yCTaHOBUTb MUPOBOIN PEKOPA.

(A) BepHO (B) HeBepHO (C) aToro He 6bIN0 B TEKCTE
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V tretej Casti budete potrebovat odpovedovy harok oznaceny piktogramom 2.
Pripravte si ho.

3 yactb - KopoHa YepHomMopbsA (7 6annos.)

Viypoclujte si uputavku cestovnej kancelarie Jevrootdych o mozZnostiach lieCebnej rekreacie
v Soci. Na zaklade vypoclutého doplrite chybajtce slova v ulohach 14 —20 . V odpovedi pouZite
Jedno alebo dve slova.

Svoje odpovede napiste na odpoved’ovy harok oznaceny piktogramom .
Teraz mate dve minuty na precitanie viet.

Coun — rnaBHbIN POCCUNCKUI KYpOPT, OH MpefocTaBnsieT [rOCTsSM BCE YCrOBMS Ans
H 14 H " H 14 H COYUMHCKME caHaToOpUM OCHalLEeHbl CaMbiM COBPEMEHHbIM
[MarHocTYeckAM | 15 I Kpome neuebHbIx npouedyp rocTam  npegnaraioT
crneuuarnbHyo H 16 H B Coun 6onee H 17 “ MCTOYHMKOB MUTLEBbIX

MUHEepanbHbIX W OanbHeonorn4ecknx BOA. KynaHme B MOpe ueHunnm yxe Bpayun

H 18 H H 18 H Coun npuBrnekaeT rocTem W CBEXWM BO3[OYXOM,
CMOCOBCTBYIOLWNM YCTPAHEHWIO H 19 H HepocTtaTodHocTu. Ewé n B ceHtabpe
COYMHCKaA Mopckas Boga nporpesaeTcs A0 H 20 H rpagycos.

Test pokracuje na d'alSej strane
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Il pasgen - KynbTyponorus, rpammaTnka u nekcmuka
(40 6annoB.)

Tento oddiel testu sa sklada z troch Casti.
Prva je zamerana na gramatiku a dalSie dve na lexiku. Jeho vypracovaniu by ste mali venovat’
cca 45 minut. Odpovede na otazky v 1. Casti vyznacte v odpovedovom harku oznacenom

piktogramom X, Odpovede na otazky v 2. a 3. Casti napiSte do odpovedového harka
oznaceného piktogramom o

1 yactb - KHA3b Bnagumup m kpeweHne Pycu (20 6annos)
V nasledujucom texte su na viacerych miestach (21 — 40) vynechané slova.
Zo Styroch ponuknutych variantov (A, B, C, D) vyberte spravny variant a doplrite ho na
vynechané miesto v texte.

Odpovede vyznacte v odpoved'ovom harku oznacenom piktogramom X .

H 21 H cMepTu kHA3A CeaTocnasa B Pycckoi 3emne H 22 H Tpu ero
H 23 H Ctapwui — Apononk -- 24 H B ctonuue Kuese. CpegHuii —
Oner — B 3emrnie HeNoKopHbIX gpesnsaH B Ospyde. Eweé H 25 H XN3HM CBaTocnasa
K Hemy H 26 H HOBropoALbl 1 H 27 H cebe KHS3S. “ 28 “ CbIHOBbS
He XxoTenu H 29 H B ganékwn Hosropoa. Ho no coeeTy cBoero mMyaporo AsAbKu

Ho6pbiHn Tyga nowén mnaawun — Bnagnmup. OH 6bin CbIHOM KMOYHULbLI KHATMHKM Manywu.

N xoTa Knto4Huua, 30 H KIOYM OT BCEX MOMELLEHUNN KHSHXKECKOW ycaabbbl, b6bina

Ba)XHOW MEepCOoHON Npwu [BOpe, OHa cuyMTanach H 31 “ . N H 32 H cblHa

Ha3bIBanun «pobnynyem».

B 977 rogy, kak coobwaeT «[MoBeCTb BPEMEHHbLIX NET», 33 “ Pycu Havanacob

nepBas KHskeckas Bpaxga. Apononk nowén Ha Onera, u 10T normb y cteH OBpyuva.

Bnagumup B cTpaxe H 34 H 3 Hosropoga 3a mope K Bapsram. Ho B 980

H 35 H OH BEPHyIICH, n3rHan npaesuTtenen n Apononka n cobpancs B noxod Ha bpaTa.

YTtobbl H 36 H Kues, Bnagumupy HyxHa Obina “ 37 “ PYCCKUX 3eMerlb.

HakoHeL, Knes H 38 H B pykax Bnagumupa. B camom Kuese kHA3b H 39 H

MOOMOB* Ha XONMY CBOEro ABOPA, MMaBHbIM U3 KOTOpPbIX Gbin MepyH. Ho korga Brnagumup npuHsan

B BuzaHTum KpelwleHne 1N BepHyrcqa B KneB, oH Benen HaceneHuo CO6paTbCFI y ,D,Henpa, roe

NpOV30LLO H 40 H KpeLleHne KUEeBMSH.

*ngon - modla
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HZH (A) B (B) Okono (C) Mocne (D) O
HZH (A) otnpasunu (B) npasunu (C) nepenpaBunu (D) pykoBoAWIM
123 (A) coima (B) cCbiHbl (C) cbiHoBbS (D) CbiHOB
HZH (A) npucen (B) cven (C) cenen (D) cugen
125 () npu (B) sa (€ o (D) »
26 (A) yww (B) npuwnu (C) Bbiwnm (D) oTowmnm
HZH (A) noTpebunu (B) noTpebnanu (C) Tpe6osanu (D) noTpenanu
HZH (A) Crapbie (B) Crapeiine (C) Crapuwwue (D) VYcrapesuue
HEH (A) xoputb (B) wnatm (C) BbIiTM (D) cbe3auThb
HEH (A) coepxaBlias (B) BbigepxaBwasa (C) EJ(;;;nepx(aB- (D) nepxaBwas
HEH (A) pabom (B) psibmHom (C) pabbiHen (D) psiBuHKoN
32 (A) ero (B) eto (C) e (D) eé
133 (A) 6es (B) ha (C) npu (D) o
HEH (A) 6Gexan (B) otbexan (C) BbIGexan (D) cbGexancs
[35 (&) nere (B) ropa (€) roay (D) ronaw
HEH (A) 3axBaTuTb (B) cxBatutb (C) cxBaTbiBaThb (D) cxBaTtbiBaTbCS
HEJ (A) Bblepxka (B) 3apepxka (C) nopknapaka (D) noaaepxka
HEH (A) ckasancs (B) kasancs (C) oTkasancs (D) okasancs
HEH (A) noctaBun (B) noctpoun (C) coctpoun (D) BbICTPOMN
HEH (A) 3Hakomoe (B) wu3BecTHOE (C) HewnsBecTHOE (D) 6GesBecTHOE
Test pokracuje na d'alSej strane
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4.1.1.1 2 4acrs — llleneBp cpeaneit CroBakum (10 6amios)

Precitajte si nasledujuci text a slova v zatvorkach 41 — 50 uvedte v spravnom gramatickom
tvare.

Prislusné slova napiste do odpoved'ového harka oznaceného piktogramom 2.

B H 41 H (cambli1) LieHTpe ropoaa 3BoseH H 42 “ (BO3BbILIATLCA) 3BOMNEHCKNN
3amok. OH 6bin H 43 H (noctpontb) B XIV “ 44 “ (cTonetne) u cran
H 45 H (neTHss) H 46 H (pesupeHuus) kopons Jlogosuka |. B cepeavHe
XV Beka oH 6bIn H 47 H (cobctBeHHOCTL) AHa Uckpbl 3 bpanguca. MNMo3sxe, B Havane
XVIIl Beka B H 48 H (BepxHsAs) 4YacT¥ GonbLIOro 3ana cylliecTBoBana ranepes
¢ 80 nopTpeTaMn PUMCKUX H 49 H (nmnepaTtopbl). CerogHa B 3aMKe HaxoguTcs
aKkcno3nuus H 50 H (nponsBeneHuns) nckycctea CnosaLKoM HaLMOHaNbHON ranepen.
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3 yactb — AnTeka UBaHa Npo3Horo (10 6annos)
Pozorne si precitajte nasledujuci text, st v iom vynechané niektoré slova. Pre kazdé vynechané
miesto 51 — 60 su dve moznosti na doplnenie. VZdy si vyberte len jedno z ponuknutych slov
a napiste ho.

Zapiste ich na kontrolnom liste oznaéenych piktogramom 7.

B 1581 rogy uapb MBaH Mpo3HbIn H 51 H 13 AHrnun Habop nekapcTe u H 52 H
kK cebe dapmauesTa [kenmca dpeHya. Tak H 53 H Ha Pycu nepsas anteka. OHa
H 54 H TONbKO Laps u ero cembio. JlekapcrtBa TwaTenbHO H 55 H nepea
ynotpebneHnem. CHavyana umx H 56 H aHIMNYaHWH, 3aTeM LAPCKUA fekapb U TOMbKO
noToMm H 57 H JIvwb cnycts noytn cto net Gbina “ 58 H H 59 H
anTeka, B KOTOPOW JfiekapcTsa H 60 H Ha4anu ceoboaHO NpoaaBaTth.

51 Hanucan - Beinucan 56 NpyYHUMan — 3aHnman

52 npurnacwn - NpuBeTCTBOBar 57 6onenbLymK — 3aboneBLnin

53 nosiBUnackb — CocTosnach 58 OTKpbITa — 0BHapyxunaco

54 cnyxwuna — obcnyxmsana 59 JanbHenwaa — BTopas

55 npoBepsinu - onpawumsanm 60 eLweé — yxe

Test pokracuje na d'alSej strane
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lll pazpgen — YteHune (20 6annos)

Tento oddiel testu sa sklada z troch Casti. Jeho vypracovaniu by ste mali venovat priblizne
45 minat. Odpovede na otazky v 1.a 2.Casti vyznacte v odpovedovom harku oznacenom
piktogramom X . Odpovede na otazky v 3. ¢asti napiste do odpovedového harka oznacéeného
piktogramom #~.

1 yactb — Xneb6 Bcemy rofioBa (7 6annos.)
Najskor si precitajte 10 otazok (st oznacené pismenami A — J), pofom sedem casti textu. Ku
kazdej casti 61 — 67 priradte na zaklade jej obsahu spravnu otazku. Tri otazky nepatria k Ziadnej
z Casti textu.

Riesenie vyznacte v odpoved’ovom harku oznacenom piktogramom X .

Bonpochbl:
(A) Kakoe konuyectBO 4YépHoro xneba B [OeHb 4BNAeTcd MNPodUNaKkTUKON  MHOMMX
3abonesaHnn?

(B) Ilerko nu BbIGpaTb nogxoasawmnn xnebd?

(C) Kakom xneb ntogm cuntaroT cambiM BKYCHbIM?

(D) TMMo4yemy xneb Tak noneseH Ana paumoHanbHOro NMTaHMA?
(E) Asnsaetca nu pxxaHou xneb cambiM NONe3HbIM?

(F) BecnoneseH nu 4épcTBbI XNe6?

(G) Kakoe B0O3OenCTBME MMEET MILEHWYHBIA XNeb Ha opraHmam?
(H) Kakon xneb MoXHO cumMTaTbh HeKa4YeCTBEHHbIM?

() Kakown xneb nogxoguT runepToHNKam?

(J) MoxHo nu y Hac kynuTb 6e36enkoBbIn xneb6?
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Gl

| |7

Mebl 3Haem o xnebe Bcé. Nnu noutn BCE. HO HEe Bce 3HAalOT, Kak BblibpaTb «MpaBUMbHbIN»
xneb n kakom AN Hac cambll nonesHblv. [bIWHBIR, C XPYCTALWENW KOPOYKOW, YMerno
NMPUroTOBMNEHHbI AOMalHUMN xneb HamHoro BKycHee 3aBogckoro. OAHako mano Kro
pewmnTcs BblnekaTb xneb B yXOBKe.

| K

CerogHs NosSiBUNOCb MHOXECTBO YacTHbIX NekapeH u xnebosaBogos. B 6ynoyHon MOXHO
KynuTb xneb n3 Myku pasHoro nomona. WM Takow, KOTOpbI HEBO3MOXHO HapesaTb
aKKypaTHbIMW NIOMTUKamMK, OH BOyKBanbHO paccbinaeTcs B pykax. OTO BEPHbIA MPU3HAK
NIOXOWN peLenTypbl N HEKAYEeCTBEHHOM BbINEYKHU.

6

| K

Kynute nogxopswun xneb uwHorga He Tak npocto. B nepsyto ovepedb HyHO obpaTtuTb
BHMMaHue Ha Kopky xneba: ecnv oHa rnagkasi, poBHasi 1 oQHOLUBETHasA, TO BeposiTHee
Bcero xneb BbineyeH M3 Myku TOHKOro nomorna. Ecnu nosepxHocTb xneba nokpbiTa
Menkumn Gyropkamm, 3HaunT, xneb caenaH ns mykn 6onee rpyboro nomona. llocmoTpeTb
Ha cpes xneba Takke 04eHb Mose3Ho.

| K

Poccuiicknin 4épHbin xneb B HacTosilLee BPEMSA Havan nonb3oBaTbCs OFPOMHbIM CIPOCOM
B CKaHOWHaBCKMX cTpaHax. EBpona oueHuna ero no AOCTOMHCTBY U CKMOHUNA nepen HUM
ronosy. ATO He AaHb moge. EBponeniubl Takonm xneb yxe gaBHO OTHOCAT K MpoAyKTam
3gopoBoro nutaHus. Cbegan B geHb oT 200 go 400 r. Takoro 4YépHoro xreba n MHorme
3aboneBaHusa obonayT Tebs CTOpoHON!

65

| K

B xnebe ectb noutn Bce HeobXxoamMmble YENOBEKY MUHeparbHble BelectBa. B TecTto eweé
4acTo 406aBNAIOT XKEeneso 1 Kanbuuii, 6enkn, ButamuHbl By, B,, Py, C 1 neuntuH. Xneb ns myku
rpyooro nomona CHWKaeT YPOBEHb XONecTepuHa B KpoBW, xnebd mM3 oTpyden 3awmwaet oT
bonesHeln cepaua, cocyaos, gaxe paka. A npy 60nesHsAx neyYeHn 1 xenyaka nyye nogxoaut
6enbin xned, npnyém obssaTensHo YépcTebin! Takon xneb yceanBaeTcs ny4Lue.

| K

XpaHuTb xneb nydwe Bcero B AepeBsiHHbIX XnebHuuax, B SManupoBaHHOW Nocyae wnu
NONUITUNEHOBOM NakeTe B XOnoaunbHUke. YépcTebli xneb He Hago BbiOpacbkiBaTb:
CMOYMTE €ro BOAOW U MOMNOXUTE HEHAZOMIO B 1YXOBKY.

| |?

YépHbI xneb ocobeHHO Monie3eH Npu fevyeHun caxapHoro avaberta, Tak Kak nulleBble
BOJIOKHA, BXOoAsllUMe B €ero COCTaB, CHWXalT YpOBeHb caxapa B KpoBu. EcTb
n 6e3b6enkoBbIn xred, 6€3 KOTOPOoro He 00ONTUCH NAAM C 60STbHLIMU NOYKaAMM.

78

Test pokracuje na d'alSej strane
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Citajte nasledujuci text a rozhodnite o kaZzdom z tvrdeni 68 — 73, &i je pravdivé — eepHo (A) alebo
nepravdivé — HegepHo (B). Uvedte vZdy aj oznacCenie tej Casti textu (a) — (e), na zaklade ktorej
ste rozhodli o pravdivosti &i nepravdivosti daného tvrdenia.

2 yacTtb — CKa3o4HbIn Cy3aansb (6 6annos)

RieSenie vyznacte v odpoved’ovom harku oznacenom piktogramom X .

(a)

BenuvkonenHble wnunu u rnaebl cobopos Cy3gans roBopAT O CNaBHOM NpoLnoM. Tam, rae
BCTpeyaloTcss Hebo W  3emns, JUMHUI0 TOPU3OHTa MepecekaroT CBOMMU  OCTPbIMU
oYyepTaHUAMKU LiepKoBHbIE rrnaBbl. Bcero B ropoge okono 35 uepksen. Cysganb MOXHO
oxapakTtepu3oBaTb Kak ropoa-mysen. Ero goMuvHaHTOW ABNSAETCS CTapUHHBLIA KpemIb
C MOHaCTbIpéM - naMaTHUKK pycckor apxmTtektypbl XII-XVIII Bekos.

(b)

Ectb ogHako n HemysenHaa getanb — 910 6asap. KpbiTbii pbiHOK B UeHTpe Cysgans
OXMBMEH B Be4vyepHue uyacbl. Jlyk, kaptodenb, kanycta u [pyrne OBOLLM YITOXKEHbI
B 0OMnbHble Npamuabl. OTO BaM yXe He My3el, a HacToswas ropoackas Xu3Hb, Kak
Be34€e B MUpe.

(c)

Kuctb XyaoxHuka—rniobutensa oTpaxaeT Ha MOMoTHE Kycoyek >U3HW. benas creHa
Cy3[anbCKOro MOHAcCTbIpsi YYTKO BbIPUCOBLIBAETCS B Jlydax SIPKOro COnHua. XyOoXHWK
COCPefOTOYEHHO YBEKOBEYMBAET CTApPWUHHLIN Mensax, KOTOPbI BOCNPUHMMAETCHA Kak
BeYyHocTb. 3gecb, B Cy3garne, U3 Beka B BeK XW3Hb MpoTekana noA 3awuTon 3TUX Xe
KaMeHHbIX cTeH. O HUX BrnepBble ynoMuHaeT netonuck yxxe B 1024 roay.

(d)

B XVIII Beke Bpemsa B Cy3gane kak 6yaTo OCTaHOBUNOCH, Ctoga He NpuLLIna HU xernesHas
Aopora, HW  KanutTanucTMyeckoe npom3BoacTBO. 34ecb Ha Hebonblon nnowagu
B 2,5 KBagpaTHbIX KunomeTpa pacnonoxeHo okono 70 NamATHWKOB OpEeBHEN pyCcCKowm
apXMTEKTYpbl U epeBSHHOro 3044ecTBa.

(e)

Boane goporu ctout gom. Ha ero cteHax v OKOHHbIX HanmMYHUKax Haxo4saTcs N300paxxeHns
PasnMYHbIX XMBOTHBIX, NTUL, U LBETOB. /3 JOMa BbIXOAMT X035IMH, OH MO NpaBy ropamuTcs
TBOPEHWEM CBOUX PYK — JOMOM, KOTOPbI/ OH C NtoBOBbLI0 yKpallarn B TeYEHNEe MHOMUX feT.
nags Ha KpacoTy pe3bObl U pocnucK, TypucT obs3aTenbHO oLy TUT rapMmoHnio Cysaans.
OH nerko MoxeT npeactaBuTb cebe, YTO okasarncsi B BoceMHaauaToM Beke. Beab B aTom
ropoae B KaXX4OM Yrofike oTpaykeHa ero UCTopusi.
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68

BenukonenHoble wnunu u rmaebl cobopoB Cy3aans roBOpsST O HECNABHOM MPOLUSIOM.

(A) BepHO (B) HeBepHO B kakom a63aue (a) — (e) Bbl Hawnm oTeeT?
HEH B Cyspnane uenble Beka npoTeKkarna »13Hb Nog 3alMTon KaMeHHOro YKpeneHus.

(A) BepHO (B) HeBepHO B kakom a63aue (a) — (e) Bbl Hawnm oTeeT?
HEH KnCcTb XyOQoXXHWKa yBEKOBEUYMBAET CTapPUHHbIN Nensax ropoaa.

(A) BepHO (B) HeBepHO B kakom abG3aue (a) — (e) Bbl Hawnu oteeT?
HZH Basap B ueHTpe Cy3gansa oxmMBréH 0COOGEHHO B YTPEHHME Yachl.

(A) BepHO (B) HeBepHO B kakom a6G3aue (a) — (e) Bbl Hawnu oteeT?
HZH C XVIII Beka ckopble noesga npmBo3aT B Cy3ganb TbiCAYM TYPUCTOB CO BCEro Mupa.

(A) BepHO (B) HeBepHO B kakom abG3aue (a) — (e) Bbl Hawnu oTeeT?
HEH XKutenu Cyspans ropastca CBOUMU AOMaMn C U306PaXKEHNSIMM XKUBOTHbIX, NTUL, U LIBETOB.

(A) BepHO (B) HeBepHO B kakom a63aue (a) — (e) Bbl Hawnu oTeeT?

Test pokracuje na d'alSej strane
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3 yacTb — 3B€3Abl TaraHKu (7 6annos)

Precitajte si pozorne nasledujuci text a struéne (najviac dvoma—tromi slovami) odpovedzte
na otazky 74 — 80.

Odpovede napiste do odpoved’ového hérka oznaéeného piktogramom £ .

MonynspHbIA NO3T, NeBew, U 3HaMeHUTbIN akTép Bnagummp Beicoukuin n ero gpyr aktép Banepui
3onoTtyxnH ©e3ycrnoBHO npeacTtaBnsaloT cobon camble SpkMe KM camMobbiTHble gapOBaHus
13 co3Be3ana «TaraHku» 60—70 rogos XX Beka.

Teatp «Ha TaraHke» Bcerga Obin MHTEPECEH CBOMMW OpPUIMHaNbHbIMW, HOBATOPCKUMMU
nocraHoBkamu. 3ameyvatenbHbli pexunccép 0. JllobuMoB 1 akTépckas Tpynna npeacTaBnsnv
KONMEKTUB eauUHOMbILWIEHHUKOB. OHU cymenu cosfaTb OPYKECKylo aTMocdepy BOKpPYr CBOEro
0apaa. MHorve akTépbl MedTanu yexatb U3 pogHoro kpas B MockBy un nopaboTtate Ha TaraHke,
nMwe Obl Kaxabln OeHb BuaeTb Beicoukoro. ocne cmeptn B. Bbicoukoro mMHorve noathbl
W nucatenun nucanm o HEM B cynepraTtmBax, Yero OH He Aoxganca npwu XusHu. Ero xeHa —
dpaHuysckaa aktpuca MapuHa Brnagu, nsgana ceBom MHTepecHenwme Memyapsbl, MPOHU3aHHbIe
noboBbO 1 yBaXeHMeM K Bbicoukomy. Bece ero oboxanu, HECMOTPSA Ha TO, YTO BENUKWIA MOJT
M neBel, 3amedvartenbHbld akTép, 6eamepHO cTpagad, nogyac He Wwaaun CBOUX Onu3KKX,
nogBoaMN KOMMer, peXXncceépon, BEN 00pas XN3HM 3a4acTyto Jan€Kni OT «340POBOro».

CBoMMM «OBOPOBbIMWU» MECHAMW OH co3ByyYeH «MockBe kabaukon» C. EceHuHa u ero Tak
Ha3bIBaeMbIM  «XYJIMFTAHCKMM» CTMxaMm. WcKyccTBoBedbl TOBOPST, 4TO MO  3KCnpeccun
n gpamartyprum ctuxa Beicoukomy, kak u EceHuHy, HeT B Poccun paBHbix!

MoaTtuyeckne nuyHoctn EceHnHa, Bbicoukoro un 3onoTyxvHa ob6befuHEHbl SIPKO BblipaXXEHHbIM

neB4eCKMM N My3blKallbHbIM MacTepCTBOM.

Kakon TeaTp MOr ropanTtbCA TakKumMmn 3amedaTtesibHbIMN apTUCTaMK KakK

HQH B. Bbicoukun n B. 30noTyxuH?

U 75H MNMoyemy MHOrMe akTEpbl XOTEeNn yexaTb U3 poaHbIX ropodoB B MockBy Ha «TaraHky»?

H 76H Kak nucanu o Beicoukom nocrne ero cmeptn?

HLH Kem npuxogunack Beicoukomy MapuHa Bnagun?

H 78H C KemM MOXHO cpaBHUTb BbiCOLKOro kak noata?

HEH Kakum 6bin o6pas xusHu Beicoukoro?

H 30H Uto o6beanHsieT EceHunna, Bbicoukoro n 3onotyxmHa?

KONIEC TESTU
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Pokyny na vyplhovanie odpoved’ového harka

Odpovedové harky budu skenované, nesmu sa kopirovat.
Aby skener vedel precitat Vase odpovede, musite dodrzat nasledujuce pokyny:

® PiSte perom s Ciernou alebo modrou naplfiou. Nepouzivajte tradicné plniace pera, velmi tenko
piSuce pera, oby¢ajné ceruzky ani pentelky.

e Textoveé polia (kéd Skoly, kod testu, kod ziaka, ...) vypliujte velkymi tlacenymi pismenami alebo
Cislicami podla predpisaného vzoru. Vpisované Udaje nesmu presahovat biele pole uréené na
vpisovanie.

ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ0123456789

® RieSenia uloh s vyberom odpovede zapisujte krizikom .
A B C D

® Spravne zaznacenie odpovede (A)

A B C D

® Nespravne zaznacenie odpovede (B) E R
A B C D

X

V pripade chybného vyplnenia udajov alebo odpovedi postupujte podla nasledujucich pokynov.
V Ziadnom pripade nepouzivajte novy odpovedovy harok.

e Ked sa pomylite alebo neskér zmenite nazor, uplne zapliite policko so zlym krizikom a urobte
novy Krizik.

A B C D

XL

e Ak nahodou znovu zmenite nazor a chcete zaznacit pévodnu odpoved, urobte kriziky do
vSetkych poli€ok a zaplnené poli¢ko dajte do kruzku.

A B @ D
® RieSenia uloh s kratkou odpovedou napiste do prislusného pola odpovedového harka Citatelne

beZznym pismom. Pri pouZziti tlateného pisma rozliujte velké a malé pismena. Tieto polia sa
nebudu skenovat.

Neotvaraijte test, pokial nedostanete pokyn!

Test je spolufinancovany Eurépskym socialnym fondom
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